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1 OBJIACTb IPUMEHEHUSA

Hacrosimuii cTanaapT ycraHaBiIMBaeT NporpaMMHOE oOecrieueHre pacyeTa pacxosa U KOJIN4ecTBa
KHUJKOCTEH W Ta3oB (majee - cpela), a TaKKe pacueTa MOTpPEeIIHOCTEH OmpenesieHHs pacxola |
KOJIMYECTBA CPel.

JIMCTHHTH TpOTrpaMM, TIPUBEICHHBIC B HACTOAIIEM CTaHIApTe, pa3pabOTaHBl COIJIACHO
TpeboBanusaM, m3noxkeHHsM B [OCT 8.563.1 u 'OCT 8.563.2.

2 HOPMATHUBHBIE CCBUUIKHA

B HacTosimem cTaHAapTe UCHONb30BaHbI CCHUTKH Ha CIEAYIOIINE CTAHAAPTHI:

I'OCT 8.563.1-97 T'CU. Usmepenme pacxoma M KOJMYECTBA JKUIKOCTEH W Ta30B METOIOM
nepemMeHHoro nepenana nasnenus. Juadparmel, coruia UCA 1932 u tpyOsl BeHtypu, ycraHoBiIeHHbIC
B 3aII0JIHEHHBIX TPYOOIPOBOIaX KPYyTrJIoro cedeHusl. TeXHn4ecKre yCcloBHs

I'OCT 8.563.2-97 T'CU. Usmepenue pacxoma M KOJMYECTBA >KUJIKOCTEHM W Ta30B METOJOM
MepEMEHHOT0 Tepenaia JaBieHus. MeToquKa BBITIOJIHEHUS W3MEPEHHH C TOMOIIBIO CYKAIOMINX
YCTPOMCTB

I'OCT 30319.1-96 T'a3 npuponusiii. Meronsl pacyera (U3MUECKHX CBOWCTB. OmpexneneHue
(U3MYECKUX CBONHCTB IPUPOHOTO T'a3a, €r0 KOMIIOHEHTOB U IIPOAYKTOB €T0 IIepepadoTKH

I'OCT 30319.2-96 Ta3 mpupomubiii. Metompl pacuera (u3M4eckux CcBoicTB. OmpeneneHue
KO3 PHUIHIEHTA COKUMACMOCTH

I'OCT 30319.3-96 Ta3 mpupomubiii. Metonpl pacueTa (u3n4eckux CcBoicTB. OmpeneneHue
(bHU3MYECKHUX CBOMCTB IO YPAaBHEHUIO COCTOSHUS

3 MPOIEAYPA PACUETA PACXO/JIA U KOJUYECTBA KUJIKOCTEM U TA30B

IIponenypa pacuyera pacxoja M KOJHUECTBA )KUIKOCTEH U Ta30B (Hajee - Mpoleaypa) HanmucaHa Ha
anroputMuueckoM s3bike TYPBO ITACKAJID 7.0. O6paruenue k nporenype - QCALC.

3.1 UcxonHble qaHHBIE

Ucxonuple nanupie nepenarorcsi B npouenypy QCALC B Buie Tio0aidbHBIX NMapameTpoB; IS
paboThI IpoLeTypbl HEOOXOMMO UCTIONB30BaTh Moaysiu Dos u Crt.

3.1.1 NNit - mopsAKOBEIIf HOMEP H3MEPHUTEIBHOTO TPYOOIIPOBOIA.

3.1.2 NSubA[NN:it] - Homep cpensl (Tabnuma 1).

Tabnumna 1 - HammeHoBaHWe 1 HOMEpP Cpeb

Cpena NSubA[NNit] Cpena NSubA[NNit]
ITpupoausrii ra3 0 Mertanon 16
Meran 1 MertunmepkanTtan 17
OraH 2 MoHokcuz yriepoaa 18
IIponan 3 Juokcun yraepona 19
N300yTan 4 CepoBopopon 20
H-ByTtan 5 Jwuokenn cepbl 21
W3omenran 6 Bomstaoit map 22
H-IleHTan 7 Bona 23
T'excan 8 Kucnopon 24
l'enrran 9 Bozayx 25
Oxran 10 I'enuit 26
AneTtuieH 11 Heon 27
Otunex 12 Aprox 28
IIponunen 13 Bonopon 29
benson 14 AmMMuaxk 30
Tonyon 15 Asor 31

3.1.3 NMethKA[NNit] - Homep mMeTona pacdera KOXQQHUINEHTa CKIMAEMOCTH MPHUPOITHOTO Taza
o 'OCT 30319.2 (tabnwma 2).




Tabnuna 2 - HaumeHoBaHME W HOMEp METOJIa pacyera

Merton pacuera NMethKA[NNit]
NX19 mog. 0
GERG-91 mog. 1
AGAS8-92DC 2
BHUIICMB 3

3.1.4 NSuzA[NNit] - HOMep THTIa Cy>KaIOIIeTo ycTpoiicTBa (Tabmuma 3).

Tabnumna 3 - HammeHOBaHME 1 HOMEp THIIA CYKAIOIIETO yCTPOiicTBa

Tum cyaromero ycTpoicTaa NsuzA[NNit]
Huadparma 0
Cormuto MUCA 1932 1
Comuto Bentypu 2
Tpy6a Bentypu (JinToit BXOgHON KOHYC) 3
Tpy0a Bentypu (00paboTaHHBIN BXOIHOM KOHYC) 4
Tpy6a Benrypu (cBapHO#i BXOIHON KOHYC) 5

3.1.5 YR - maccuB KOHLEHTpauui 16 KOMIIOHEHTOB NPHUPOAHOTO Ta3a, MOJSPHbIE A0JH (Ta0iuma

4).

Tabnuma 4 - HammeHOBaHNE KOMITOHEHTA U €T0 MTOPSIKOBEI HOMEP B MACCHBE

HanMenoBanne KOMIIOHEHTa TlopsiakoBBI HOMEP

Meran 1
OTan 2
[Ipoman 3
H-byTan 4
N306yTan 5
H-ITentan 6
H3onenran 7
I'excan 8
I'entan 9
OkTaH 10
A3zor 11
Juokceunn yriaepona 12
CepoBomopon 13
Tennit 14
MoHoxkcun yriepoaa 15
Bonopon 16

3.1.6 Hapamempor cpedwvl

Roc - m1oTHOCTH PUPOAHOro ra3a Npu CTaHAAPTHBIX YCIOBUSX, Kr/me.
(cranmaptable ycnoBus: p. = 1,01325 6ap, t. = 20 °C)V.

Ya - KOHIIEHTpaLus a30Ta B IPUPOIHOM ra3e, MOJISIPHBIE JIOJTH.

Yy - KOHLEHTpaIKs AUOKCHA YTiiepoia B IPUPOAHOM T'ase, MOJISIPHBIE JI0JIH.
P - maBnenue cpemsr, Oap.

T - Temneparypa cpensl, °C.

D VcnoBHbIe 0603HAUCHHS TAPAMETPOB [IPH CTAHAAPTHHIX YcIoBHsX - o TOCT 8.563.1 u TOCT 8.563.2.

3.1.7 Xapaxmepucmuxu cyscarowe2o ycmpoticmea

AlfaSU - TemmeparypHBIi KOA(QOUIMEHT IHHEHHOTO paCIIMpEHHsI MaTepraja CyXKaromlero
ycrpoticTBa, 1/°C.

Dd20 - muametp oTrBepcTus cyxaromero ycrporcTtsa mpu 20 °C, MM.

Rn - HavanbHBIA paguyc 3aKpyTIACHNS BXOAHOH KPOMKH JHa(parMbl, MM.

TauP - mepron moBepku quadparmsl, TOI.

Dp - nepenan gaBieHus Ha CyXarolleM ycTpoiicTse, 6ap.



3.1.8 SodSuA[NN:it] - HoMep criocoba oTOOpa naBieHus Ha Auadparme:
1) O - yrnosoij;
2) 1 - ¢paHueBHIN;
3) 2 - TpexpaAnyCHBIH.
3.1.9 Xapaxmepucmuxu uzmepumenbrHoeo mpybonpogooa
AlfaT - rtemmepaTypHbIii KO3(GHIMEHT IMHEHHOTO pacHIMpEeHHUs Marephaja H3MEPHTEIHHOTO
TpyOompoBoza, 1/°C.
Dt20 - BHyTpeHHHI [raMeTp n3MepUTenbHOro Tpydonposoaa mpu 20 °C, Mm.
Rsh - skBHBasieHTHAsI IEPOXOBATOCTH MaTepUaa N3MEPUTENBEHOTO TPYOOIIPOBOJA, MM.
3.1.10 TauAv - Bpems1, 3a KOTOPOE OTIPEIENIAIOT KOTUIESCTBO CPEIbI, U.
3.1.11 VarRoA[NNit] - HoMep criocoba onpeAeneHns IOTHOCTH MPUPOJHOTO Ta3a mpu pabodmx
YCIIOBUSIX.
1) 0 - mnotHOCTH paccunthiBatoT mo 'OCT 30319.1;
2) 1 - moTHOCTB U3MepsIIoT. Rot - M3MepeHHOe 3HauYeHHE IIIOTHOCTH.
3.2 BeIxo/iHbIE AaHHBIE
RO - MIIOTHOCTh CPE/IbI MPH PAGOUNX YCIOBHSIX, KI/M".
KZ - xoapdummeHT c:KMMaeMOCTH CPEIBL.
Kappa - mokazarens aauadbaTs! cpesl.
Mu - fuHaMu4YecKas BA3KOCTh cpenpl, MklIla-c.
Qc - 00BEMHBIH PACXOJT CPEIbl, PUBEICHHBIN K CTAHIAPTHBIM yCIOBHSM, M /.
Vc - 00beM cpensl (KOJTUYECTBO CPEIbl, BRIPAKEHHOE B KyOWYECKHX METpax), MPHBEACHHBIH K
CTaHAAPTHBIM yCIOBHSIM, M .
Vm - Macca cpeibl (KOJTMUECTBO CPeAbl, BEIPA)KEHHOE B TOHHAX), T.
Hs[1] - BBICIIAs y/ie/IbHAs TEIUIOTa Cropanus cpesl, M/,
Hs[2] - Hu3IIas y/e/IbHAS TEMIOTa CrOPAHHs cpebl, M/’
3.3 JIucTHHT IpoLeLyphl pacyera pacxo/1a U KOJIMYecTBa XKHUIKOCTEH 1 Ira30B
B HmKenprBeieHHOM Npolie/Type BBI3BIBAIOTCS JIBE BHEITHHUE TPOTPAMMBI:
1) TpNg.exe - pacuer TemIOpU3NYECKUX CBOWCTB NPHPOJHOTO Ta3a B COOTBETCTBHH C
tpeboBarusmu 'OCT 30319.2 u TOCT 30319.3;
2) TpSubs.exe - pacuer TeIIOPU3NIECKUX CBOMCTB KOMIIOHEHTOB NMPHPOAHOTO Ta3a U MPOIYKTOB
ero nepepadoTku B coorBeTcTBUM ¢ TpeboBanmsamu [OCT 30319.1.
Tumer ucnonszyembix mepemensbix: Fl: text; NNit: byte, Dd, Dt, Dd20, Dt20, RSh, Rn, TauP,
AlfaT, AlfaSU, Roc, Ya, Yy, Dp, P, T, Ro, Rot, Mu, Kappa, KZ, Eps, KSh, Kk, Cb, KRe, Re, Vc, Vm,
TauAv: real; NSubA, NSuzA, SodSuA, NMethKA, VarRoA: array[1..30] of byte; YR: array[l..16] of
real; Hs: array[1..2] of real;
Procedure Qcalc;
var
I, IBeg, IFin: byte; Code: integer;
Bet, Bet4, Ec, Rd, Psi, Rk, L1, L2, Alfa, Qcb, ARe, RO, KCb, Qc, Vcv, Log: real;
HsS: string[10];
label
1,3;
const
RocSubs: array[1..31] of real = (0.6682, 1.2601, 1.8641, 2.488,
2.4956, 3.147,3.174, 3.898, 4.755,
5.812,1.09, 1.1733, 1.776, 3.469,
4.294, 1.587,2.045, 1.1649, 1.8393,
1.4311,2.718, 0.787, 998.23,
1.33116, 1.20445, 0.16631, 0.8385,
1.6618, 0.08375, 0.716, 1.1649);

HsSubsl: array[1..31] of real = (37.12, 65.43, 93.85, 122.8, 123.6, 0.0,
0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 54.47, 59.04, 86.88,
0.0, 0.0, 0.0, 52.70, 11.77, 0.0, 23.61,
0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0,
11.88, 16.11, 0.0);

HsSubs2: array[1..31] of real = (33.43, 59.87, 86.37, 113.4, 114.1, 0.0,
0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 52.62, 55.34, 81.29,
0.0, 0.0, 0.0, 48.94, 11.77, 0.0, 21.75,
0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0,
10.04, 13.32, 0.0);



CalcTpNg = ‘TpNg.exe’; CalcTpSubs = ‘TpSubs.exe’;
begin { QCalc }

{Pacyer ¢u3nyecKUX CBOICTB cpelbl}

assign(FlL. ‘IRD’); rewrite(F1);

if NSubA[NNit] = 0 then begin

writeln(F1, NMethKA[NNit]);

ifNMethKA[NNit] >= 2 then begin

Beg:=1;

repeat
I Fin :=IBeg + 3;
for I :=IBeg to IFin do write(Fl, YR[I]:14,BL);
writeln(F1);
IBeg :=IFin + 1
until IBeg > 16;

end

else
writeln(F1, Roc:14, Bl, Ya:14, B, Yy:14);
end
else
writeln(F1, NSubA[NNit]);
writeln(F1, P:14, Bl, T:14);
close(F1);
TextColor(7);
gotoxy(19,9);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,10);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,11);
write(’| ")
TextColor(135);
write(OK AU TE );
TextColor(7);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,12);
writeln(‘| I");
gotoxy(19,13);
writeln(‘BBIITOJTHAETCA PACYETY/);
gotoxy(19,14);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,15);
writeln(‘| 1);
if NSubA[NN:it] = 0 then begin
gotoxy(21,12);
swapvectors; exec(CalcTpNg, CalcTpNg); swapvectors;
TextColor(7);
gotoxy(19,9);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,10);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,11);
write(’| "
TextColor(135);
write(K AU TE ”);
TextColor(7);
writeln(‘| I");
gotoxy(19,12);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,13);
writeln(‘BbBIITIOJTHAETCA PACYETY/);
gotoxy(19,14);




writeln(‘| 1");

gotoxy(19,15);

writeln(‘| 1");
end

else begin
swapvectors; exec(CalcTpSubs, CalcTpSubs); swapvectors;
Roc := RocSubs[NSubA[NNit]]
end;
assign(Fl, ‘IRD’): reset(R);
if (NSubA[NNit] = 0) and (NMethKA[NNit] >= 2) then
readIn(F1, Roc);
if NSubA[NNit] = 0 then begin
readIn(F1, Hs[1], Hs[2]);
for I :=1to 2 do begin
Str(Hs[1]:10,HsS);Val(HsS,Hs[1],Code)
end;
end
else begin
Hs[1] := HsSubs1[NSubA[NNit]]; Hs[2] := HsSubs2[NSubA[NNit]]
end;
readIn(F1L, Ro, Kappa, Mu);
close(F1); erase(F1);
if (NSubA[NNit] = 0) and (VarRoA[NNit] = 1) then Ro := Rot;
KZ :=P * Roc *293.15/Ro /(T +273.15) / 1.01325;
if NSubA[NNit] = 0 then str(Roc:6:4, RocStr);

{Pacuer: 1) nuameTpoB Cy’KaroLIero YCTPOMCTBA M HM3MEPHUTEIBLHOro TpyOompoBona mnpu paboueid

TeMIepaType; 2) OTHOCUTEIBHOIO Auamerpa; 3) ko3dduimeHTa CKOPOCTH BXOa }
Dd = (1.0 + AlfaSU * (T - 20.0)) * Dd20;
Dt := (1.0 + AlfaT * (T - 20.0)) * Dt20;
Bet := Dd / Dt; Bet4 := sqr(Bet) * sqr(Bet);
Ec :=1.0/sqrt1.0 - Bet4);
{Pacdet ko3¢ ¢unmeHTa pacumpeHws }
Eps =1.0;
if NSubA[NNit] <> 23 then begin
if NSuzA[NNit] = 0 then
Eps:=1.0-(0.41+0.35 * Bet4) * Dp / P / Kappa;
if NSuzA[NNit] <> 0 then begin
Psi ;= 1.0 - Dp/ P;
Eps :=Kappa * r_(Psi, 2.0 / Kappa) / (Kappa - 1.0) *
(1.0 - Bet4) / (1.0 - Bet4 * r_(Psi, 2.0 / Kappa))*
(1.0 - r_(Psi, (Kappa - 1.0) / Kappa)) / (1.0 - Psi);
Eps := sqrt(Eps)
end;
end;
{Pacuer mompaBo4yHOro KO3(hHIMEHTa Ha  MIEPOXOBATOCTh  BHYTPEHHEH
HU3MEPHUTENBLHOr0 TpyOompoBoaa Oe3 ydera yncia PeliHonbca}
KSh :=1.0;
if(NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
ARe :=0.5; Rd :=RSh/Dt; Log := Ln(Rd * 1.e4) / 2.3026;
ifNSuzA[NNit] = 0 then begin
if Log <=(1.0/10.0 / Bet4 + 8.0) / 14.0 then begin
RO :=0.0; goto 1;
end;
RO :=0.07 *Log - 0.04
end
else begin
if Log <=(1.0/10.0 / Bet4 + 5.0) / 9.0 then begin
RO:=0.0; goto 1;
end;
RO :=0.045 * Log - 0.025

MOBECPXHOCTHU



end;
KSh :==1.0 + Bet4 * RO * ARe
end;
1:;
{Pacyer monpaBo4HOro KOAPPHUIHEHTA HA TPUTYIJICHUE BXOAHONU KPOMKHU OTBEPCTHUS JradyparMbl }
Kk:=1.0;
if (NSuzA[NNit] = 0) and (Dd20 < 125.0) then begin
ifTauP = 0.0 then Rk := Rn;
ifTauP = 1.0 then Rk :=0.0292 + 0.85 * Rn;
if(TauP <> 0.0) and (TauP <> 1.0) then
Rk :=0.195 - (0.195 - Rn) * (1.0 - Exp(-TauP / 3.0)) * 3.0 / TauP;
Kk :=1.0547 - 0.0575 * Exp(-149.0 * Rk / Dd) end;
{Pacuer ko3 duitnenTa ucTeueHus npu yucie PeliHombaca, cTpeMsIIeMcs: K 06CKOHEYHOCTH }
if NSuzA[NNit] = 0 then begin
L1:=0.0; L2 :=0.0;
if SodSuA[NNit] = 1 then begin
L1:=25.4/Dt; L2 :=L1;
if L1 >=0.4333 then L1 :=0.039 else L1 :=0.09 * L1
end;
if SodSuA[NNit] = 2 then begin L1 :=0.039; L2 := 0.47 end;
Cb :=0.5959 + 0.0312 * r_(Bet, 2.1) - 0.184 sqr(Bet4) +
L1 * Bet4 / (1.0 - Betd) - 0.0337 * L2 *r_(Bet, 3)
end;
if NSuzA[NNit] = 1 then Cb :=0.99 - 0.2262 *r_(Bet, 4.1);
{ Ans comna Beatypu Cb = C, tak kak KRe =1 }
if NSuzA[NNit] = 2 then Cb := 0.9858 - 0.196 r_(Bet, 4.5);
{ dns tpy6 Bentypu Cb = C = const, Tak kak KRe =1 u Re > 2.e5 }
case NSuzA[NNit] of
3: Cb=0.984;
4: Cb =0.995;
5:Cb=10.985 end;
{Pacuer koa(duimeHTa pacxola CyKaloIIEero YCTPOHCTBA M pacxoia Ipu 4gucie PeitHonbica,
cTpeMsnieMcst K 0eCKOHEYHOCTH §
Alfa :=Cb * Ee;
Qcb :=0.039986 Alfa * KSh * Kk * Eps * sqr(Dd) * sqrt(1.e3 * Dp* Ro) / Roc;
Re :=4.e6 * Qcb *Roc /3.6 /3.141592653 / Mu / Dt;
{ Pacuet monpaBo4yHOro ko3¢ duimeHTa Ha 9ucio PeitHomnpaca }
case NSuzA[NNit] of
0: KRe=1.0+1.426/(1.0+Cb *r_(Re, 0.75) / 64.28 / r_(Bet, 2.5));
1: KRe=1.0+0.86/(1.0+Cb *r (Re, 1.15)/923.9 / sqr(Bet) / (33.0 * r_(Bet, 2.15)- 17.5));
2: KRe=1.0;
3: KRe=1.0;
4: KRe =1.0;
5: KRe =1.0;
end;
{Onpenenenue qeHCTBUTENLHOTO 3HAUEHHS Yncia PeitHonbaca}
Re :=Re * KRe;
{Pacuer  mompaBo4yHOro  KO3((uUIMEHTa HAa  MIEPOXOBATOCTh BHYTPEHHEH  MOBEPXHOCTH
H3MEPHUTENHHOTO TPYOOIPOBOIA C YIeTOM unciia PeiiHonbaca Ui BceX CyKaOLIMX YCTPOHCTB, KpoMe
Tpy0 Bentypu}
if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
Qcb := Qcb / KSh;
if Re > 1.e4 then begin
if Re < 1.e6 then ARe := 1.0 - sqr(Ln(Re) / 2.3026 - 6.0) / 4.0
elseARe :=1.0;
KSh:=1.0 + Bet4 * RO * ARe
end;
if (Re <= 1.e4) or (KSh <= 1.0005) then KSh :=1.0;
Qcb :=Qcb * KSh
end;



{Onpenenenne koddduipenta ucreueHus i Tpyo BenTypu B 3aBucuMocTH oT uucia PeiiHomnbca}
if (Re <2.e5) and (NSuzA[NNit] > 2) then
case NSuzA[NNit] of

3: begin
if Re <= 6.e¢4 then Cb := 0,957,
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb :=0.966;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5¢5) then Cb :=0.976;
if Re > 1.5¢5 then Cb :=0.982
end;
4: begin
if Re <= 4.e4 then Cb := 0.970;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 8.e4) then Cb := 0.977;
if (Re > 8.e4) and (Re <= 1.2e5) then Cb := 0.992;
ifRe> 1.2e5 then Cb :=0.998
end;
5: begin
if Re <= 6.e¢4 then Cb := 0.960;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb :-= 0.970;
if Re > 1.e5 then Cb := 0.980
end;
end;
KCb:=1.0;

{Omnpenenenne momnpaBku Ha Ko3dduiment ncredeHus st Tpyd BeHTypu B 3aBHCHMOCTH OT 9uclia
Peiinonbca}
if (Re <2.e5) and (NSuzA[NNit] > 2) then
case NSuzA[NNit] of
3: KCb = Cb/0.984;
4: KCb = Cb/0.995;
5: KCb = Cb/0.985;
end;
{Pacuer pacxoja 1 KOJIN4ECTBA CpeJIbl IIPH AEHCTBUTEIHLHOM 3HaUeHNH yrcia PeliHosbaca}
Qc :=Qcb * KRe * KCb; Vev := Qc * TauAv; Ve := Vcv;
if(NSubA[NNit] = 22) or (NSubA[NNit] = 23) then
Vm := Vcv * Roc / 1000.0;
end; { QCalc }
{ H
function r_(A, R: real): real;
function r_; begin r_:=exp(R*In(A)) end;

4 MOAYJIb PACYETA IOT'PEINHOCTH OIPEJEJIEHUS PACXOJA U
KOJIMYECTBA KUJKOCTEH U T'A30B

Bce nponenyps! v GyHKIIMHM MOJYJS pacdeTa HOTPENIHOCTH ONpPEIeNICHHsI pacxoja U KOJIMYEeCTBa
xugKocTeld u razoB (manee - mMoayins ERRQSNX) nanmcansl Ha anroputmudeckoM sizbike TYPBO
I[TACKAIJIb 7.0. O6pamenue k moaymo ERRQSNX ocymiecTBisiercst ¢ OMOIIBI0 oneparopa BbI30Ba
OCHOBHOU TporieypsI QS.

4.1 UcxonHble JaHHBIE

Ucxonnapie nanHble mepemarorcs B mpomenypsl Monmyins ERRQSNX B Buae rimo0ambHBIX
IapaMeTpoB; I PabOTHI MPOIEIYP MOAYIISI HEOOXOIUMO HCTIONB30BaTh Moy DOS u Crt.

4.1.1 NSubA[NNit], NSuzA[NNit], NMethKA[NNit], SodSuA[NNit], VarRoA[NNit], Dd20, Dt20,
AlfaT, AlfaSU, RSh, Rn, TauP, TauAv - cm. 3.1.

4.1.2 VarPA[NN:It] - HoMep BapraHTa U3MEPEHUS TaBJICHU:

1) 0 - m3MepsIoT U30BITOUHOE AABIICHUE;

2) 1 - u3mMepsroT abCONMIOTHOE JIABJICHUE.

4.1.3 NVarYA[NN:it] - HoMep BapuaHTa 3a1aHHsI KOHLIEHTPAIMii KOMIOHEHTOB PUPOJIHOTO Ta3a:

1) 0 - 3a1aHMe MOJTHOTO KOMIIOHEHTHOTO cocTasa (cM. 3.1.5);

2) 1 - 3aganye KOHIEHTPAIMH a30Ta ¥ JUOKCHIA YTIIepoJa.

4.1.4 XapakTepuCTUKH THIPAaBIMYECKUX CONPOTUBICHUN

AmountR - KonuecTBO rUIpPaBINYECKUX COMPOTHUBIEHHUH /10 CyXKaroUlero ycrpoiicrsa (ot 2 110 9).

NRA[J] - maccuB HOMEpPOB, XapaKTEPU3YIOMNX THIT THAPABIMIECCKUX COMPOTHUBICHUI, KOTOPBIC



pacroiokeHsl 10 cysxatomiero ycrpoiictsa (1 < J < 9) (tabmmma 5).

Tabnuna 5 - HaumenoBanue (TUI) THAPABIMYECKUX CONPOTUBIICHUI U X HOMED

HanmMenoBanue (THIT) THAPaBINYECKOTO CONPOTHBICHHS Howmep
[TpoOkoBBIii KpaH
3arnopHseIi Ki1anaH (BEHTHIIb)
3arBop (3aciOHKA)
Kondy3op, cyxenne
Hduddyzop, pacmmpenue
OTBOJ (KOJIEHO), TPOWHHUK
CTpyeBbIPSIMUTETD
CHMMETpPUYHOE PE3KOE CYKEHHE
CuMMeTpUYHOE PE3KOE paclIupeHue
3anBUKKa, PABHOIPOXOHBIN IApPOBON KpaH
I'pynna xosneH B OQHOM INIOCKOCTY MJIU Pa3BETBIIAIOILUINCS IOTOK
I'pynma KoJeH B pa3HbIX IUIOCKOCTSIX WJIM CMELIMBAIOIINECS TOTOKU
I'unp3a TepMoMeTpa, IUIOTHOMEpa WK KapMaH auameTrpoM < 0,03 D
I'unb3a TepMoMeTpa, TIIOTHOMEpa Wi KapMmaH nuametpom < 0,13 D
ConpoTHBIIeHNE HEONPEAETICHHOTO TUIA
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LRA[J] - oOTHOLIEHME pacCTOSHUSA OT CYXKAIOIIEro YCTPOMCTBa JO THAPABIMYECKOTrO
COIPOTHUBIICHHS (BKIIIOYAsl TMPABINYECKOE COIPOTHBIICHUE 32 CYKAIOIIMM YCTPOMCTBOM) K THAMETPY
u3MepHTessHoro Tpybornposoaa (1 <J < 10).

4.1.5 Xapaxkmepucmuxu cyxcarowezo ycmpoucmasa

DACJ1] - Tonmaa MaTepuaia quadparMel, MM.

DAC]2] - npenen Tekydectn MaTepuaina quadparmel mpu 20 °C, MI1a.

DAC]3] - moxyns FOnra matepuana nuagparmsl mpu 20 °C, MIla.

4.1.6 Xapaxmepucmuxu usmepumenbHo2o mpyoonposooa

TAC[1] - 5SKCHEHTPHUCHUTET MEXAY OCSIMH HW3MEPHUTEILHOTO0 TPYyOONpOBOAa W CY)KAIOIMIEro
YCTPOMCTBA, MM.

TACI2] - paccTosiHHE OT yCTyIla 10 OTBEPCTHA JIs 0TOOpa AaBICHUSA, MM.

TACI3] - BeICOTa YCTyIIa MKy ABYMS CEKIISIMH HU3MEPUTENIFHOTO TPyOOIIPOBOAA, MM.

4.1.7 Xapaxmepucmuxu usmepumenbHo20 KOMNieKca (usmepenue nepenada 0asieHus)

SIZMDPD - Homep BapuaHTa COCTaBa H3MEPUTEILHOIO KOMILJIEKCa:

1) 0 - cpescTBO M3MepeHHH ¢ JIMHEWHOHN (QyHKIMeH npeoOdpa3oBaHus;

2) 1 - cpencTBO M3MEpeHHH ¢ KBaApaTHUHOH (yHKIMel npeoOpa3oBaHus;

3) 2 - wu3MepuTENbHBIH mNpeoOpa3oBaTesib M CPEICTBO M3MEPEHHMH ¢ JIMHEHHOH (QyHKIuen

npeoOpa3oBaHus:

4) 3 - m3MepHTeNBHBIN ITPeoOpa3oBaTeNlb W CPEICTBO M3MEPEHHMH C KBaJApaTUYHOH (yHKumen
mpeoOpa3oBaHU:

5) 4 - wusMepuTeNbHBIH TpeoOpa3oBaTeNb, CPEACTBO WM3MEPEHHH C IIMHEWHOW (yHKIMEH
mpeoOpa3oBaHus U IUTAHUMETP (WIIM MHTETPaTop) ¢ TMHEHHOU (yHKIHEH mpeobpa3oBaHus;

6) 5 - wu3MeputTenbHbI MpeoOpazoBarTellb, CPEACTBO HU3MEPEHUI ¢ JIMHEHHO# (QyHKuuei

peoOpa3oBaHus U IUTAHUMETP (MUIIM UHTETPaTop) ¢ KBAAPATHIHOH (YHKIMEH npeodpa3oBaHus;

7) 6 - w3MepHTENbHBI TNpeodpa3oBaTesb, CPEICTBO HM3MEPEHHMH C KBaJApaTUUHON (yHKUMeH
npeoOpa3oBaHus U IUTAHUMETP (WIIM UHTETPaTop) ¢ JIMHEHHOM (yHKIMeH npeodpa3oBaHus;

8) 7 - wu3MepuTEnbHBIN MpeoOpa3oBaTeb, KOPHEU3BICKAIOIIUN MpeoOpa3oBaTeiib, CPEICTBO
M3MEpeHNH C JIMHEHHOHN (yHKIMeH mnpeoOpa3oBaHus M IUIAHUMETpP (WM MHTETPATop) C JIMHEHHOM
¢dyHKIMel npeodpazoBaHusl.

EDPA[J] - MmaccuB morpeniHoCcTel H3MEPUTEIBHOTO KOMIUIEKCA (TabuIIE! 6, 7, 8).

Tabmuna 6 - HauMeHOBaHHE TOTPEUIHOCTH CPEACTBA HW3MEPEHUH WM HM3MEPUTEIBHOTO
mpeobpaszoparens u ee HoMep (J) B MaccuBe EDPA[J]

HanMeHoBaHME OTPENIHOCTH
CucreMarnueckas coctapistomas, %
Crnydaiinas coctapisitoas, %o
Knacc Tounoctu, %
JIuneiiHOCTE, %
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HaunmeHoBaHKEe NOTPEIHOCTH

J
I'ucrepesuc, % 5
[ToBTOpsiemocTsb, % 6
CrabwibHOCTE, % 7
Y nenbHas TemriepaTypHas HOrperHocTs, %/°C 8
Y aenbHast MOrpenrHocTb, 00yCcIoBIEHHAs U3MEHEHHUEM HampshKeHust, %o/B 9

JlononHuTENbHAs MOrPEITHOCTh, 00yCIoBIEHHAs BUOpauuei, % 10
JlononHuTENbHAs MOTPEITHOCTh, 00YCIOBICHHAS N3MEHEHUEM CONPOTHBIICHNUS, %0 11
Y nenpHast MOrpenrHoCcThb, 00yCIOBICHHAS H3MEHEHHEM CTaTHIECKOT0 AaBieHus, %/6ap 12

Tabmuua 7 - HaumeHoBaHUE IOTPELIHOCTH CPEICTBA HM3MEPEHUH WIHM KOPHEU3BIEKAIOLIETro
npeobpaszosatenst u ee Homep (J) B maccuBe EDPA[J]

HanMeHoBaHMe NOrpenIHOCTH J
Cucremaruueckas cocrapisitonias, % 13
Curyuaiinas coctaistomasi, % 14
Kuacc Tounoctu, % 15
JIuneitHoCTh, % 16
I'ucrepesuc, % 17
[ToBTopsiemocts, % 18
CrabuibpHOCTB, % 19
VY aenbHas TemrepaTypHas HOrpenHocTsb, %/°C 20
JlomoHUTE IbHAS IOTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHASI N3MEHCHUEM HaNpsDKEHUs, %o 21
JlomosiHUTE IbHASL IOTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAs BUOparmen, % 22

Tabmuna 8 - HammeHoBaHHME NOTPENIHOCTH CpeJCTBa M3MepeHui um ee Homep (J) B maccuBe
EDPA[J]

HanmMeHoBaHUE NOTPENTHOCTH J
Cucremaruueckas cocrapisitomias, % 23
Cnyuaiinas coctasistomas, % 24
Kuacc rounoctu, % 25
JIuneitHoCTh, % 26
I'ucrepesuc, % 27
IToBTopsiemocts, % 28
CrabunbpHOCTB, % 29
Y aenbHas TeMreparypHasi orpeurHocTb, %/°C 30
JlononHuTeNbHAs MOTPEIIHOCTh, 00YCIIOBICHHAS U3MEHEHHEM HanpspKeHHs, %o 31
JlomosiHUTE IbHASL TOTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAs BUOparmen, % 32

EDPA[33] - cucremaTtndeckasi COCTaBIISIONIAs MOTPEITHOCTH TUTaHUMETpa (MM HHTErparopa), %.
EDPA[34] - ciiyuaiiHast cocTaBIIsifoIIast MOTPEITHOCTH TUIaHUMETpa (WU HHTEerparopa), %o.
EDPA[35] - BepxHuii Ipejien1 U3MEpeHus Iepenasia 1aBieHus, oap.

4.1.8 Xapaxmepucmuku uzmepumenbHo20 KOMIIEKCA (Uzmeperue 0asneHus)

SIZMPD - HOMEp BapuaHTa COCTaBa U3MEPHUTEIEHOTO KOMILIEKCA:

1) 0 - cpencTBO M3MEpPEHUH ¢ IMHEHHON QyHKIMEH TpeoOpa3oBaHUS;

2) 1 - cpencTBO M3MEPEHUH ¢ KBaApaTHIHOH (QyHKIIHEH mpeodpa3oBaHus;

3) 2 - uW3MepHTENbHBIA MpeoOpa3oBaTellb M CPEICTBO H3MEPEHUH ¢ NWHEHHON QyHKIMen

mpeobpa3oBaHus;

4) 3 - u3MepHTeNbHbII NpeoOpa3oBaTeNlb U CPEICTBO M3MEPEHHMH C KBaJpaTUUHON (yHKuuMe
npeoOpa3oBaHus;

5) 4 - wusMmeputenbHbIl MpeoOpazoBaTellb, CPEACTBO HU3MEPEHUI ¢ JIMHEHHO# (QyHKuuei
npeoOpa3oBaHys U IUTAHUMETP (WIIM UHTErPaTop) ¢ JIMHEHHON (yHKIMEH mpeoOpa3oBaHms;

6) 5 - wu3MepuTenbHBI INpeoOpa3oBaTenb, CPEACTBO HM3MEPEHUH C JMHEHHOW (yHKIHeH

peoOpa3oBaHys U IUTAHUMETP (MJIM HHTETPaTop) ¢ KBaIPaTHIHON (YHKIMEH MpeoOpa3oBaHus;

7) 6 - W3MepHTEeNbHBIH Ipeodpa3oBaTelb, CPEACTBO W3MEPEHUI € KBaJpaTHYHOH (yHKIMEH
IpeoOpa3oBaHys U IUTAHKUMETP (WIJIM HHTErpaTop) ¢ JIMHEIHON (yHKIMEH MpeoOpa3oBaHusL.

EPA[J] - MaccuB morpenrHocTelt m3MepuTeTbHOro KoMIniekca (Tadmurst 9, 10).




Tabauma 9 - HauMeHOBaHHE MOTPEUIHOCTH CPEACTBA HW3MEPEHUH WM HU3MEPHUTEIBHOTO
npeoOpazosareins u ee Homep (J) B maccuse EPA[J]

HaumenoBanue TMOTPCIIHOCTU

Cucrematnueckas cocTaBisiomas, %

CrnyuaiiHas cocTasisitonias, %

Knacc Tounoctu, %

JIuneitHoCTh, %

I'ucrepesuc, %

IToBTOpsiemocTs, %

CrabuibHOCTB, %

VY aenbHas TemrepaTypHas HOrpenHocTsb, %/°C

Y aenbHas MOrpenHocThb, 00yCIOBICHHAsS M3MEHEHUEM HampshkeHust, %o/B
JlomoHUTE IbHAS IOTPEIIHOCTh, 00YCIIOBIICHHAs BUOparme, %
JlomoTHUTE IbHASL OTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAS H3MEHEHUEM CONPOTUBIICHUS, Yo
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Tabmuna 10 - HaumeHoBaHHMe MOTPENIHOCTH CpelCcTBa M3MepeHMH M ee Homep (J) B maccuBe
EPA[J]

HaunmMeHoBaH1e MOTpemHOCTH J
Cucrematnueckas cocTaBisiomas, % 12
Cunyuaiinas coctaistomasi, % 13
Kuacc rounoctu, % 14
JIuneitHoCTh, % 15
I'ucrepesuc, % 16
IToBTopsiemocts, % 17
CrabunbHOCTB. % 18
VY aenbHas TemrepaTypHas HOrpenHocTsb, %/°C 19
JlononHuTeNbHAs MOrPEIIHOCTh, 00YCIIOBICHHAS H3MEHEHHEM HanpspKeHus, %o 20
JlomosiHUTE IbHASL OTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAs BUOparme, % 21

EPA[22] - cucremarnyeckasi COCTaBIISAIONIAs MOTPEITHOCTH TUIAHUMETpa (FIH HHTErparopa), %o.

EPA[23] - ciryuaiinas cocTaBisitomiasl MOTPENIHOCTH TUTaHUMeTpa (WK HHTerparopa), %o.

EPA[24] - ocHOBHas OTpeNIHOCTE OapomeTpa, %.

EPA[25] - BepxHwMii ipeaen H3MEpeHHUS aTMOC(PEPHOTO JaBICHHUS, Oap.

EPA[26] - BepxHHUIT ipeaen U3MEPEHUS JaBICHUS, Oap.

4.1.9 Xapaxmepucmuku usmepumenbHo20 KOMIIEKca (Usmepenue memnepamypol)

SIZMTD - Homep BapHaHTa COCTaBa M3MEPUTENHFHOT'O KOMITJIEKCa:

1) 0 - repmomertp;

2) | - w3MepHTENbHBIN Ipeobpa3oBaTelb W CPEACTBO H3MEPEHWH C JHMHEHHON QyHKIHeH
npeoOpa3oBaHus;

3) 2 - u3MepHTeNbHBIH Npeobpa3oBaTeib U CPEICTBO W3MEPEHUH C KBaJpPAaTUUHON (yHKUUeH

npeoOpa3oBaHus;

4) 3 - u3MepuUTENbHBIA mpeoOpa3oBarTellb, CPEACTBO HW3MEPEHWI ¢ JIMHEHHOH (QyHKumen
npeoOpa3oBaHMs U IUTAHUMETP (MIIK UHTErPaTop) ¢ JIMHEHHOW (yHKIMEH MpeoOpa3oBaHus;

5) 4 - wu3MepuTenbHBI INpeoOpa3zoBaTenb, CPEACTBO HM3MEPEHWH C JIMHEHHOW (QyHKIMeH

IpeoOpa3oBaHys U IUTAHMMETP (MIIM HHTETPaTop) ¢ KBaIpaTHIHON (YHKIMEH peoOpa3oBaHus;

6) 5 - u3MepHTEeNnbHBIH Npeodpa3oBaTeNb, CPEICTBO W3MEPEHHI € KBaJpaTHYHOH (yHKIMeH
peoOpa3oBaHys U IUTAHKUMETP (MJIM HHTETPaTop) ¢ JIMHEHHOW (yHKIMeH peoOpa3oBaHus;

7) 6 - U3MepUTENBHBIN Mpeodpa3oBaTeNb, BTOPUIHBIN MpeoOpa3oBaTeNb, CPEICTBO M3MEPEHHN C
TMHEeHHOW (YyHKOWeH mnpeoOpa3oBaHUs W IDIAHUMETp (WJIM WHTETPaTop) C IJIMHEWHOW (yHKImen
npeoOpa3oBaHus.

ETA[J] - maccuB norpemmHocTei H3MEpUTEIHHOTO KoMIUTeKca (Tabmums! 11, 12, 13).

ETA[0] - abcomoTHas MOTPEUTHOCTH TepMoMeTpa, °C.




Tabauna 11 - HaumeHoBaHME TOTPEIIHOCTH H3MEPUTEIBHOIO MpeodpasoBareis u ee Homep (J) B
maccue ETA[J]

HaunMeHoBaHUE OTpeIIHOCTH J
Cucrematnueckas cocTaBisiomas, % 1
CrnyuaiiHas cocTasisitonias, % 2
Kunacc rounoctu, % 3
JIuneitHoCTh, % 4
I'ucrepesuc, % 5
IToBTOpsiemocTs, % 6
CrabuibHOCTB, % 7
VY aenbHas TemrepaTypHas HOrpenHocTsb, %/°C 8
Y aenbHas MOrpenHocThb, 00yCIOBICHHAsS M3MEHEHUEM HampshkeHust, %o/B 9
JlomoHUTE IbHAS IOTPEIIHOCTh, 00YCIIOBIICHHAs BUOparmei, % 10
JlomoiHUTE IbHASL OTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAS H3MEHEHUEM CONPOTUBIICHUS, Yo 11
Tabmuna 12 - HaumeHOBaHWE TIOIPELIHOCTH CpPEACTBA W3MEPEHUH WJIM  BTOPUYHOTO

npeoOpaszosatens u ee Homep (J) B maccuse ETA[J]
HawnmMeHoBaHKE OTPEIIHOCTH J

Cucrematnueckas cocTaBisiomas, % 12
Cunyuaiinas coctaistomasi, % 13
Kuacc rounoctu, % 14
JIuneitHoCTh, % 15
I'ucrepesuc, % 16
IToBTopsiemocts, % 17
CrabunbpHOCTB, % 18
VY aenbHas TemrepaTypHas HOrpenHocTsb, %/°C 19
JlononHuTeNbHAs MOrPEIIHOCTh, 00YCIIOBICHHAS H3MEHEHHEM HanpspKeHus, %o 20
JlomosiHUTE IbHASL OTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAs BUOparme, % 21

Tabnuma 13 - HamMmeHOBaHHME MOTPEITHOCTH CPENCTBa M3MEpeHU u ee HoMmep (J) B MaccuBe
ETA[J]

HanmMeHoBaHUE NOTPENTHOCTH J
Cucremaruueckas cocrapisitonias, % 22
Cnyuaiinas coctasistomasi, % 23
Kuacc rounoctu, % 24
JIuneitHoCTh, % 25
I'ncrepesuc, % 26
ITosTopsiemocts, % 27
CrabuibHOCTB, % 28
Y aenbHas TeMreparypHasi MorpenrHocTb, %/°C 29
JlononHuTeNnbHas MOrPEIIHOCTh, 00YCIIOBICHHAS H3MEHEHHEM HanpspKeHHs, %o 30
JlomosiHUTE IbHASL OTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAs BUOparme, % 31

ETA[32] - cuctemarudeckasi COCTaBIISIONIAs OTPEIIHOCTH IUIAaHUMETpa (MIu UHTerparopa), %o.

ETA[33] - cnyvaiiHasi COCTaBISIONIAs NOTPEITHOCTH IUIAHUMETpa (HJIH HHTErpaTopa), %.

ETA[34] - BepxHuil npenen uzmepenus remmneparypsl, °C.

ETA[35] - amxaAl ipeaen u3MepeHus Temmeparypsl, °C.

4.1.10 Xapaxmepucmuxu usmepumenbHo20 KOMNIEKcA (Usmepenue NIOMHOCMU NPUPOOHO20 2a3d
npu CMaHOapmHuIX YCI08UsX)

EROSA[J] - MaccuB morpenrHocTed H3MepuTeNsHOr0 KoMIriekca (Tabnuma 14).

Tabnnna 14 - HammeHOBaHME TIOTPEIIHOCTH H3MEPUTEIHHOTO TpeodpazoBarens u ee Homep (J) B
maccuBe EROSA[J]

HanMeHoBaHME IOIPENIHOCTH J

—_—

CucreMarnueckas coctapistomas, %
Crnydaiinas coctapisitoias, %o 2




HanmeHoBaHue NOrpemiHOCTH

Kunacc rounoctu, %
IToBTOpsiemocTs, %
VY nenpHas TeMneparypHasi MorpenrHocTb, %/°C
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EROSA[6] - oTHOCUTENBHAS IOTPEIIHOCTD CPENICTBA U3MEPEHUH, Y.

EROSA[7] - EROSAJ[22] - orHOcUTENbHBIE MOTPEIIHOCTH HM3MEPEHUs KOHUEHTpauun
KOMITOHEHTOB NPUPOHOTO raza (cM. 3.1.5), %.

4.1.11 ErrTau - morpemHocTh onpeaeneHns nHTepBaia Bpemenn TauAV, %.

4.1.12 DHD - abcomoTHast TOTPEIIHOCTh X042 MPUBOIHOTO MEXaHM3Ma THarpaMMBbl, MHH.

4.1.13 TTapameTpsl SKCIUTyaTaiu (M3MEpsieMbIE 3a ONPECIICHHBIN POMEXYTOK BPEMEHH - MECHII,
TOJ Y T.]I.)

T1LO, TIHO - HmxHEee 1 BepXHEE 3HAUCHUS TEMIIEpaTyphl OKPYKAIOIIeH Cpebl, oIpeaesieMble
W3MEPUTENBEHBIM TIpeoOpaszoBaTenem, °C.

T2LO, T2HO - HuxHee u BepxHee 3HAUYCHHUs TEMIIEPATyphl OKPYKAIOIIEH CpPenbl, onpenesieMble
cpenctBoM u3Mepenuid, °C.

UL, UH - HuxHee U BepXxHee 3HaUEHUs HANPsDKEHMs UTaHus, B.

TLG, THG - HixHee 1 BepxHee 3HaU€HUs1 TeMIepatypsbl cpeabl, °C.

PLG, PHG - HmxHee 1 BepxHEe 3HAUCHUS TABJICHUS CPEJIbI, Oap.

DPL, DPH - nuwxHee u BepxHee 3HAUCHUS Tepenajia JaBJICHHUs Ha CYXKaloIIeM YCTPOHCTBE, 0ap.

ROSL, ROSH - HmkHee U BepxHee 3HAYEHHS MIOTHOCTH IPUPOJHOrO rasza MpH CTAHAAPTHBIX
YCIOBHSX, KI/M.

YIM[J,1] - BepxHHE 3HAUCHHUS KOHICHTPANWH KOMIIOHEHTOB mpupoaHoro raza (1 < J < 16, cm.
3.1.5).
YIM[J,2] - HmKHUE 3HAYCHUS KOHIICHTPAWi KOMIIOHEHTOB IpupomHoro raza (1 < J < 16, cm.

3.1.5).

RoL, RoH - HmkHee u BepxHEe 3HAYCHHUS IUIOTHOCTH MPHPOTHOTO ra3a MpU PadOUmMX yCIOBHSX,
K/

4.1.14 Xapaxmepucmuxa uzmepsemvlx napamempos.

IfConstRo = 0, eciau IUIOTHOCTH NMPHPOJHOTO Ta3a MpPU CTAHAAPTHBIX YCJIOBHSX - HENPEPBIBHO
usmepsiemas BenndnHa; [fConstRo = 1, eciiit IIOTHOCTH MPUPOTHOTO ra3a MpU CTAaHJAPTHBIX YCIOBUIX
- YCJIOBHO-TIOCTOSIHHASI BEJIMYHHA,;

IfConstY = 0, eciim KOHIEHTpAaM¥ KOMIIOHEHTOB IPHPOAHOTO Tra3a - HENpEepHIBHO H3MepsieMble
BesinunHbl; [fConstY = 1, ecnu KOHIIGHTpaMy KOMIIOHEHTOB IIPHUPOIAHOTO T'a3a - yCIOBHO-TIOCTOSHHEIE
BEJINYMHBI;

IfConstP = 0, eciim naBneHme cpeabl - HENMpephIBHO M3MepsieMas BenuuuHa; [fConstP = 1, ecim
JIaBJICHUE CPEIbI - YCIOBHO-TIOCTOSIHHAS BEINUNHA;

IfConstT = 0, ecu TemmniepaTypa cpeabl - HeTpepsIBHO u3MepsieMas BenmmunHa; [fConstT = 1, ecnu
TEMIIEpaTypa Cpesl - YCIOBHO-TIOCTOSIHHAS BENNYNHA;

IfConstDp = 0, ecnu nepenan gaBIeHUS - HENPEpHIBHO M3Mepsiemas BenmuauHa; [fConstDp = 1, ecm
nepernaz AaBJjeHUs - YCIOBHO-TIOCTOSIHHAS BEJIMUUHA.

4.1.15 Xapaxmepucmuka uzmepumenbHo20 KOMNIEKCA (Uameperue niomHOCHU NPUpooHo20 2as3a
npu pabouux yciosusx)

ErowA[J] - MaccuB morpenrHocTeii n3MepUTeNbHOr0 KoMIuiekca (Tabiuust 15, 16).

Tabnuna 15 - HanMmeHOBaHME TOTPEITHOCTH H3MEPHUTEIBHOTO MpeodpasoBarers u ee Homep (J) B
maccuBe ErowA[J]

HaunmenoBanue TIOTPECITHOCTH

CucreMarndeckas cocTaBisomas, %

Caydaiinas cocrasisomas, %

Kunacc rounoctu, %

JIuneitHOCTB, %

I'ucrepesuc, %

IToBTOpsiemocTs, %

CrabwibHOCTE, %

Y xenbHas TemriepaTypHas HOrperHocTs, %/°C

Y aenbHast MOrpenrHocTb, 00yCcIoBIEHHAs H3MEHEHHUEM HampshKeHust, %o/B
JlononHuTeNnbHas NOrpeIHOCTh, 00yCIOBICHHAs BUOpauuei, %
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Tabmuna 16 - HanmMeHOBaHHME TOTPELIHOCTH KOPHEHM3BIICKAIOIIEr0 CPEACTBAa M3MEpEHHH U ee
Homep (J) B maccuBe ERowA[J]

HaumeHoBaHME TOTPEITHOCTH J
Cucrematnueckas cocTaBisiomas, % 11
Cunyuaiinas coctaistomasi, % 12
Knacc Tounoctu, % 13
JIuneitHoCTh, % 14
I'ucrepesuc, % 15
IToBTOpsiemocTs, % 16
CrabuibpHOCTB, % 17
VY aenbHas TemrepaTypHas HOrpenHocTsb, %/°C 18
JlomomHUTEIbHAS IOTPEIIHOCTh, 00YCIIOBICHHASI N3MEHEHHEM HaIpsDKEHUS, %o 19
JlomosiHUTE IbHASL OTPEIIHOCTh, 00YCIIOBJICHHAs BUOparme, % 20

EROWA[21] - BepXHHii Ipe/ies H3MEPEHH s IIOTHOCTHU ra3a NPH PabOdHX YCIOBHAX, KI/M .

EROWA[22] - HIKHHUIA TIpe/ieNl H3MEPEHHs IIIOTHOCTH ra3a IPH paBourX yCIOBUAX, KI/M’.

4.2 BBIXOJIHBIC JaHHEIE

RO, KAPPA, MU, QC, VC, VM, HS[1], HS[2] - cm. 3.2.

HSV[1] - BBICIIas TemoTa cropanus (3Heprocoaepxkanue) cpeasl, Mx.

HSV|[2] - am3mas terioTa cropanus (3HEprocoaepxanue) cpeast, Mx.

EQR - ciydaitHas cocraBisromas OTHOCHTEIBHOHN IMOTPENIHOCTH pacdeTa pacxoia CpPeabl UIs
M3MEPUTENBEHOTO TPYOOIPOBOAa ¢ MOPAAKOBEIM HOMepoM NNit.

EQS - cucremaTtmueckas cOCTaBIISIOMIAsS OTHOCHTEIBHON IOTPEIIHOCTH pacueTa pacxofa Cpebl
JUTS N3MEPUTENIFHOTO TPyOOIIpoBoaa ¢ MOpsAKoBEIM HoMepoM NNit.

EQIl - monHast OTHOCHTENbHAs MOTPEIIHOCTh pacyeTa pacxojia Cpelbl s HU3MEPUTEITHHOTO
TpyOOIpoBOaa ¢ MOPsIIKOBEIM HOMepoM NNit.

EVC - monHas oTHOCUTeNbHas MOTPENIHOCTh pacueTa KOJIMYECTBA CPElbl JJIs M3MEPUTEITHHOTO
TpyOompoBo/a ¢ mopsakoBeiM HoMepoM NNit 3a Bpemst TauAV.

EH[1] - monHas oTHOCHTENbHAs MOTPEUIHOCTh pacueTa BHICIICH TEIJIOTHI CrOpaHUsl CPEeabl s
H3MEPHUTEIBHOTO TPYOOIPOBOIA ¢ TOPSIIKOBBIM HOMepoM NNit.

EH[2] - monHass oTHOCHTENbHAs MOTPEIIHOCTh pacueTa HU3LIEH TEIUIOTHl CrOpaHUsl Cpeabl s
HM3MEPHUTEBHOTO TPYOOTIPOBOA C MOPSIKOBEIM HOMEepOoM Nnit.

4.3 JluctuHT MOIYJS pacuera MOTPEITHOCTH ONPEACICHUS PacXolla M KOIUYECTBA KHUIKOCTCH W
ra3oB

4.3.1 Tunsl ucnonvb3yemuvix nepemMeHHbIX:

FL: text; NNIT, IERR, SIZMDPD, SIZMPD, SIZMTD: byte; TIHO, T1LO, UH, UL, PHG, PLG,
THG, TLG, DPH, DPL, T2HO, T2LO, ROSH, ROSL, EDPS, EDPR, EDP, EPS, EPR, EP, ETS, ETR,
ET, EROSS, EROSR, EROS, EROWS, EROWR, EROW, EQS, EQR, EQ1, EVC, DD20, DT20, DD,
DT, ALFAT, ALFASU, RSH, RN, TAUP, TAUAV, ERRTAU, DHD, RO, KAPPA, MU, VM, ROSC,
QC, VCV, VC, RoH, RoL, RoM: real; RocStr: string[6]; LRA: array [1..10] of real; DAC, TAC: array
[1..3] of real; EPA: errl; YIM: err2; HS, HSV, EH: err3; NMETHKA, NSUBA, NSUZA, NVARYA,
VARPA, VarRoA, AMOUNTR, SODSUA: err7; NRA: err8; EDPA: err9; ETA: errl0; EROSA,
ERowA; errl1;

type errl = array [1..26] of real; err2 = array [1..16, 1..2] of real; err3 = array [1..2] of real; err7 =
array [1..30] of byte; err8 = array [1..10] of byte; err9 = array [1..35] of real; err10 = array [0..35] of
real; errl1 = array [1..22] of real,;

4.3.2 Jlucmune mooyns ERRQSNX

Unit ERRQSNX;

Interface

{ }

Procedure QS;

Implementation

uses DOS, CRT;

{ }

var

Zc: real;

const

Bi:array(1..16] of real=(0.0436, 0.0894, 0.1288,0.1783, 0.1703, 0.2345,

0.2168, 0.2846, 0.3521, 0.4278, 0.0173, 0.0728,




0.1, 0.0, 0.02, -0.0051);
Procedure DP(E:err9; DPC:real; var EDPSY, EDPRA, EDP : real);

forward;

Procedure P(E:errl; PM:real; var EPSY, EPRA, EP : real);

forward;

Procedure T(E : err10; TA:real; var ETSY, ETRA, ET : real);

forward;

Procedure ROS(E:err1 I;RIM : errl; var EROSS, EROSR, EROS : real);
forward;

Procedure C(BET,RE,DP,KSH,KK:real; var ERC:real; var [ERR:byte);
forward;

Procedure EPSI(BET,DP,P:real; var EEPS:real);

forward;

Procedure EPH(YR:errl; T,P,ROS:real; var ERO,EKAP,EVIS:real);
forward;

Procedure EPHP(N:byte; T,P:real; var ERO,EKAP,EVIS:real);
forward;

Procedure ROW(E:err11; var EROWS, EROWR, EROW : real); forward;

Procedure QCalc(NRQ:byte; T.P,DP,YA,YY,DD0,DTO:real; YR:err1;

var BET,RE,KSH,KK,ROC,QC,VCV:real; var VCC:real; var VMC,ROX,

KAPPAX,MUZX:real; var HS:err3); forward,;

Procedure HSP(RIM:errl; YA,YY:real; var ERRHI,ERRH2:real);

forward;

function r_(A, R: real): real; forward;

{ }

{OcHoBHas mpoleaypa: BBIIOJHIET AUCIETUYEpCKUe (QYHKIMH, a TakkKe pacdeT KoddduimeHToB
BIIMSIHASL U3MEPSEMBIX MTapaMETPOB U MOTPEITHOCTEH ONPEAeICHUs PacXo1a U KOJIMYSCTBA CPEIbl |

Procedure QS;

const

EDD =0.07; EDT = 0.40;

label

1,3;

var

LINRQ : byte;

RIM,RIMX,DVY,TETYI : errl; DVR,YA,YY,DVDP,DVPG,DVTG,T1,T2 :

real;

DVAY ,HSX : err3;

BET,RE,KSH,KK,QC1,VCV1,VM1,QC2,VCV2,VM2: real;

VC1,VC2 : real;

ERC,EEPS,ERO,EKAP,EVIS,ERRH1,ERRH2:real;

DPMD,DPM1,DPM2,TETDP,DDD,DD01,DD02, TETDD,DDT,DT01,DT02, TETDT,

DKAP,KAP1,KAP2,TETKAP,DMU,MU1,MU2,TETMU,TETC,TETEPS,TETRO,

TETYA,TETYY,

DROS,ROS1,ROS2, TETROS,DYA,DYY,YALYY1,YA2,YY2,R01,R02,DTMG,

TETT,DPMG,

TETP,EYR:real;

DRIM : real;

begin { QS }

ROSC:=0.0; DVR:=0.0; for I ;= 1 to 2 do DVAY[1]:=0.0;

forI:=1to 16 do DVY[I]:=0.0;

if NSUBA[NNIT] = 0 then begin

if NVARYA[NNIT] =1 then begin

ROSC :=2.0*ROSH*ROSL/(ROSH+ROSL);

if IfConstRo <> 0 then DVR:=100.0*(ROSH-ROSL)/(ROSH+ROSL);

YA:=0.5*(YIM[11,1]+YIM[11,2]);

YY:=0.5*(YIM[12,1]+YIM[12,2]);

for J ;=11 to 12 do begin

1:=J-10;

if (YIM[J,1] <> 0) and (IfConstY <> 0)) or ((YIM[J,2] <> 0) and (IfConstY <> 0)) then

DVAY[1]:=100.0*(YIM[J,1]-YIM(J,2])/(YIM[J,1]+YIM[J,2])end;




end else

for I :=1 to 16 do begin RIM[I] := 0.5*(YIM[L,1]+YIM[L,2]);

if (YIM[L,1] < 0) and (IfConstY <> 0)) or ((YIM[L,2] <> 0) and (IfConstY <> 0)) then
DVY[I]:=100.0*(YIM[L1]-YIM[L2D/(YIM[L 1]+ YIM[IL,2]);

RIMX([I]:=RIM[I]

end;

end; {endif}

PMG :=sqr(0.5*(sqrt(PHG)+sqrt(PLG)));

DVPG = 0.0; if [fConstP <> 0 then DVPG:=100.0*(PHG-PLG)/(PHG+PLG);
T1:=THG+273.15; T2:=TLG+273.15;

TMG .= 4.0*TI*T2/sqr(sqrt(TD)+sqrt(T2))-273.15;

DVTG := 0.0; if IfConstT <> 0 then DVTG:=100.0*%(T1-T2)/(T1+T2);
DPM:=sqr(0.5*(sqrt(DPH)+sqrt(DPL)));

DVDP :=0.0; if I[fConstDp <> 0 then DVDP:=100.0*(DPH-DPL)/(DPH-+DPL);

if (NSubA[NNit]=0) and (VarRoA[NNit]=l) then
RoM:=sqr(0.5*(sqrt(RoH)+sqrt(RoL)));

NRQ:=1;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC,VCV,VC,VM,RO,KAPPA ,MU,HS);

C(BET,RE,DPH,KSH,KK, ERC,IERR);

if IERR = 0 then begin DP(EDPA,DPM,EDPS,EDPR,EDP);

P(EPA,PMG.EPS, EPR, EP);

T(ETA, TMG, ETS, ETR, ET);

ROS(EROSA, RIM, EROSS, EROSR, EROS);

EPSI(BET.DPM,PMG,EEPS);

EPH(RIM, TMG,PMG,ROSC, ERO,EKAP,EVIS);

if (NSubA[NNit]=0 and (VarRoA[NNit]=l) then begin

ROW(EROWA, EROWS, EROWR, EROW); ERO := EROWS

end

else EROWR :=0.0;

NRQ:=0;

TETDP:=0.0;

if EDP <> 0.0 then begin

DPMD:=0.001*EDP*DPM; DPM1:=DPM+DPMD; DPM2:=DPM-DPMD;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPMLYA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,RO,KAPPA MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM2,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA MU,HS);
TETDP:=DPM*(QC1-QC2)/(2.0*DPMD)/QC;

end:

DDD:=0.001*EDD*DD20: DD01:=DD20+DDD; DD02:=DD20-DDD;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD01,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,RO,KAPPA MU, HS):
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD02,DT20,RIM,BET,Re,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA MU HS);
TETDD:=DD20*(QC1-QC2)/(2.0¥DDD)/QC;

DDT:=0.001*EDT*DT20; DT01:=DT20+DDT; DT02:=DT20-DDT;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT01,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,RO, KAPPA, MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT02,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA MU,HS);
TETDT:=DT20*(QC1-QC2)/(2.0*DDT)/QC;

DKAP:=0.001*EKAP* KAPPA; KAP1:=KAPPA+DKAP; KAP2:=KAPPA-DKAP;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI,RO,KAP1,MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAP2,MU,HS);
TETKAP:=KAPPA*(QCI1-QC2)/(2.0*DKAP)/QC;

DMU:=0.001*EVIS*MU; MU1:=MU+DMU; MU2:=MU-DMU;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,



QC1,VCV1,VC1,VMI1,RO,KAPPA MUI,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA MU2, HS);
TETMU:=MU*(QC1-QC2)/(2.0*DMU)/QC;

TETC:=1.0; TETEPS:=1.0; TETRO:=0.5;

if (NSubA[NNit]=0) and (VarRoA[NNit]=]) then begin

TETRO:=0.0;

if EROW <> 0.0 then begin

DROS:=0.001* EROW*RoM; R01:= RoM+DROS;R02:=RoM-DROS;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,R01,KAPPA, MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAPPA ,MU,HS);
TETRO:=RoM*(QCI-QC2)/(2.0*DROS)/QC

end;

end;

NRQ:=1;

TETYA:=0.0; TETYY:=0.0; for I.= 1 to 16 do TETYI[I]:=0.0;

if (NSUBA[NNIT]<>0) or (NVARYA[NNIT]=0) then TETROS:=1.0

else begin

TETROS:=0.0;

if EROS <> 0.0 then begin

DROS:=0.001*EROS*ROSC; ROS1:=ROSC+DROS;R0OS2:=ROSC-DROS;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSI,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,R01,KAP1,MU1,HSX);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROS2,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2 MU2,HSX);
TETROS:=ROSC*(QCI-QC2)/(2.0*DROS)/QC;

end;

if(YA <> 0.0) and (EROSA[17] <> 0.0) then begin

DYA:=0.001*EROSA[17]*YA; YA1:=YA+DYA; YA2:=YA-DYA;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YALYY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,R01,KAP1,MU1,HSX);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA2,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2 MU2,HSX);
TETYA:=YA*(QC1-QC2)/(2.0*DYA)/QC

end;

if (YY <> 0.0) and (EROSA[18] <> 0.0) then begin

DYY:=0.001*EROSA[18]*YY; YY1:=YY+DYY; YY2:=YY-DYY;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY1,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,R01,KAP1,MU1,HSX);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY2,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2 MU2,HSX);

TETYY:=YY* (QC 1 -QC2)/(2.0* DYY)/QC

end;

end; {endif}

TETT:=0.0;

if ET <> 0.0 then begin

DTMG:=0.001*ET*(TMG+273.15);

QCalc(NRQ, TMG+DTMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,
ROSC,QC1,VCV1,VC1,VM1,R01,KAP1,MUI1,HSX);
QCalc(NRQ,TMG-DTMG,PMG,DPM,YA.YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,ICSH,KK,
ROSC,QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2,MU2,HSX);
TETT:=(TMG+273.15)*(QC1-QC2)/(2.0*DTMG)/QC

end;

TETP:=0.0;

if EP <> 0.0 then begin

DPMG:=0.001*EP*PMG;
QCalc(NRQ,TMG,PMG+DPMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK-
ROSC,QC1,VCV1,VC1,VM1,R01,KAP1,MUI1,HSX);



QCalc(NRQ,TMG,PMG-DPMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,

ROSC,QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2,MU2,HSX);

TETP:=PMG*(QC1-QC2)/(2.0*DPMG)/QC

end;

EYR:=0.0;

if NSUBA[NNIT]=0) and (NVARYA[NNIT]=0) then

forI:=1to 16 do

if (RIM[I] <> 0.0) and (EROSA[I+6] <> 0.0) then begin

DRIM:=0.001*EROSA[I+6]*RIM[I];

RIMX([I]:=RIM[I]+DRIM;

forJ:=1to 16 do

if (J<>I) and (RIM[J]<>0.0) then

RIMX[J]-RIM[J]1.0-DRIM/1.0-RIM[I]));

QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIMX,BET,RE,KSH,KK,ROSI,

QCl1,VCV1,VC1,VMI1,R01,KAP1,MU1,HSX);

RIMX([I]:=RIM[I]-DRIM;

forJ:=1to 16 do

if (J<>I) and (RIM[J]<>0.0) then

RIMX[J]:=RIM[J]*(1.0+DRIM/(1.0-RIM[I]));

QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIMX,BET,RE,KSH,KK,ROS2,

QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2,MU2,HSX);

TETYI[1]:=500.0*(QCI-QC2)/QC/EROSA[I+6];

EYR:=EY.+sqr(TETYI[1])*(sqr(EROSA[6+]])+sqr(DVY[I]))

end; {endif}

EQR:=sqrt(sqr(TETDP)*(sqr(EDPR)+sqr(DVDP))+sqr(TETP)*

(sqr(EPR)+sqr(DVPG))+sqr(TETT)*(sqr(ETR)+sqr(DVTG))+

sqr(TETROS)*(sqr(EROSR)+sqr(DVR))+sqr(TETY A)*

(sqr(EROSA[17])+sqr(DVAY[1]))+sqr(TETYY)*

(sqr(EROSA[18])+sqr(DVAY[2]))*EYR+sqr(TETRO*EROWR));

EQS:=sqrt(sqr(TETDP*EDPS)+sqr(TETP*EPS)+

sqr(TETT*ETS)+sqr(TETROS*EROSS)+sqr(TETC*ERC)+.

sqr(TETEPS*EEPS)+sqr(TETDD*EDD)+sqr(TETDT*EDT)+

sqr(TETRO* ERO)+sqr(TETKAP* EKAP)+sqr(TETMU* EVIS));

EQ1 = sqrt(sqr(EQS)+sqr(EQR));

if ERRTAU = 0.0 then ERRTAU:=100.0¥DHD/(60*TAUAV);

EVC = sqrt(sqr(EQS)+sqr(EQR)+sqr(ERRTAU));

HSP(RIM, YA, YY, ERRH1, ERRH2);

if ERRH1 = 0.0 then begin

EH[1]:=0.0; EH[2]:=0.0

end else begin

EH[1]:=sqrt(sqr(ERRH1)+sqr(EVC));

EH[2]:=sqrt(sqr(ERRH2)+sqr(EVC))

end; {endif}

HSV[1]:=Hs[1]*VCV;HSV[2]:=Hs[2]*VCV

end else begin

case I[ERR of

1: begin

writeln(Fl,

paccTosHEE MKy IIEPBBIM ITepe]] CYXKAIOIINM YCTPOUCTBOM THIAPABIMYECKUM COIIPOTHBICHHEM');

writeln(F]l,

1 CY’KafoIM yCTPOHCTBOM MEHbIIE AomycTuMoi Benmaunsl (7.2.4, 7.3.1 TOCT 8.563.1).");

end;

2: begin

writeln(Fl,

paccTosTHHE MEX/1y CY>KaIOIUM YCTPOHCTBOM M THAPABIMYECKUM CONPOTHUBIICHUEM 32 CY)KAIOIIUM
ycTpoicTBOM');

writeln(Fl,

MeHb1Ie formyctuMoi Benmuussl (7.2.4 TOCT 8.563.1).");

end;

3: begin



writeln(Fl,

JIOTIOJTHUTEIIbHAS ITOTPEITHOCTh KOA(PHUILIMEHTa NCTEUEHHS, 00YCIIOBJICHHAsI COKpaIlleHHEM');

writeln(Fl,

JUIMH  TPSIMBIX ~ y4acTKOB  MEXIYy  CYXXalOUIMM  yCTPOWCTBOM ¥  TH/APABIMYECKUMHU
COTIPOTHUBIICHUSIMH,);

writeln(F1,

npessimaetr 1 % (7.2.4 TOCT 8.563.1).";

end;

4: begin

writeln(F1,

IKCLEHTPUCUTET MEXAY OCSMH HM3MEPHUTEIBHOTO TPYOOIPOBOAAa M CY)KAIOLIEro YCTPOHCTBa
MPEBBIIAET TOMYCTUMYIO');

writeln(Fl,

BesimunHy (7.5.2.3 TOCT 8.563.1).");

end;

5: begin

writeln(Fl,

BBICOTA YCTYIIa MEX/Y IBYMs CEKLMSIMUA H3MEPUTEIHHOTO TPYOOIIPOBO/Ia MTPEBBIIIAET JOIMYCTHU-');

writeln(Fl,

Mmyto BenmauHy (7.5.1.4 TOCT 8.563.1).";

end;

end; { endcase }

end; (endif}

end; {QS}

{ H

{Pacuer norpenrHocrei n3MepeHus nepenaja AaBjIeHus Ha CYXKalolleM YyCTpOcTBe }

Procedure DP;

var

E1DPSC,E1DPRC,EDP1SC,EDP1RC,E2DPS,E3DPS,E6DPS,EDDPS,
EDP2S,EVDPS,EDP5S,EDPRSC,EDPRRC,EDPRS,ERDPS : real;
YDP :array[1..2] of real;
begin { DP }
if (E[1]<>0)or(E[2] <>0) then
begin
E1DPSC :=E[1];
E1DPRC :=E[2]
end
else begin
if E[3]<>0 then
begin
E1DPSC := E[3];
EIDPRC :=0.0
end
else begin
E1DPSC = sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
E1DPRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))
end;
end; {endif}
E2DPS := E[8]*(T1HO-T1LO);
E3DPS := E[9]*(UH-UL);
E6DPS := E[12]*(PHG-PLG);
EDDPS := sqrt(sqr(EIDPSC)+sqr(E2DPS)+sqr(E3DPS)+sqr(E[10])+sqr(E[11])+sqr(E6DPS));
if SIZMDPD > 1 then begin
if (E[13]<>0) or (E[14]<>0) then
begin
EDP1SC :=E[13];
EDPIRC :=E[14];
end
else begin
if E[15]<>0 then



begin
EDPISC :=E[15];
EDPIRC :=0.0
end
else begin
EDPI1SC := sqrt(sqr(E[16]) + sqr(E[17]));
EDPIRC = sqrt(sqr(E[18]) + sqr(E[19]));
end;
end; {endif}
EDP2S := E[20]*(T2HO-T2LO);
EVDPS := sqn(sqr(EDPISC)+sqr(EDP2S)+sqr(E[21])+sqr(E[22]));
ifSIZMDPD = 7 then begin
if (E[23]<>0) or (E[24]<>0) then
begin
EDPRSC = E[23];
EDPRRC := E[24]
end
else begin
if E[25]<>0 then
begin
EDPRSC:= E[15];
EDPRRC :=0.0
end
else begin
EDPRSC := sqrt(sqr(E[26]) + sqr(E[27]));
EDPRRC := sqrt(sqr(E[281) + sqr(2[29]))
end;
end; {endif}
EDPRS := E[30]*(T2HO-T2LO);
ERDPS = sqrt(sqr(EDPRSC)+sqr(EDPRS)+sqr(E[31])+sqr(E[32]));
end;
end; {endif}
YDP[1]:=E[35]/DPC;YDP[2]:=2.0*sqrt(E[35]/DPC);
case SIZMDPD of
0: begin
EDPSY := YDP[1]*EDDPS;
EDPRA := YDP[1]*E1DPRC

end;
1: begin
EDPSY := YDP[2]*EDDPS;
EDPRA := YDP[2]*EIDPRC
end;
2: begin
EDPSY = sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[1]*EVDPS));
EDPRA = sqrt(sqr(YDP[1]*E1DPRS)+sqr(YDP[1]*EDP1RC));
end;
3: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[2]*EVDPS));
EDPRA = sqrt(sqr(YDP[1]*EIDPRC)+sqr(YDP[2]*EDPIRC))
end;
4: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[1]*EVDPS)+sqr(YDP[1]* E[33]));
EDPRA := sqrt(sqr(YDP[1]*EIDPRC)+sqr(YDP[1J*EDPIRC)+sqr(YDP[1]*E[34]))
end;
5: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[1]*EVDPS)+sqr(YDP[2]*E[33]));
EDPRA = sqrt(sqr(YDP[1]*EIDPRC)+sqr(YDP[1]*EDPIRC)+sqr(YDP[2]*E[34]))
end;
6: begin

EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[2]*EVDPS)+sqr(YDP[2]*E[33]);



EDPRA := sqrt(sqr(YDP[EIDPRC)+sqr(YDP[2]*EDPIRC)+sqr(YDP[2]*E[34]))

end;
7: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[2]*ERDPS)+
sqr(YDP[2]*EVDPS)+sqr(YDP[2]*E[33]));
EDPRA := sqrt(sqr(YDP[1]*E1DPRC)+sqr(YDP[2]*EDPRRC)+
sqr(YDP[2]*EDP1RC)+sqr(YDP[2]*E[34]))
end;

end; { endcase }

EDP :=sqrt(sqr(EDPSY)+sqr(EDPRA));

end; { DP }

{ H
{Pacuet norpentHocTelt onpeneaeHus TaBISHIs CPEIbl }
Procedure P;

var

E1PSC,E1PRC,EP1SC,EP1RC,E2PS,E3PS,EDPS,EP2S,EVPS,EBP : real;

YP: array [1..2] of real;
begin { P }

if (E[1]<>0)or(E[2]<>0)then
begin
EI1PSC:=E[1];
E1PRC:=E[2]
end
else begin
if E[3]<>0then
begin
E1PSC:=E[3];
EIPRC:=0
end
else begin
E1PSC := sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
E1PRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))

end;
end; {endif}
E2PS := E[8]*(T1HO-T1LO);
E3PS := E[9]*(UH-UL);
EDPS := sqrt(sqr(EIPSC)+sqr(E2PS)+sqr(E3PS)+sqr(E[10])+sqr(E[11]));
if SIZMPD > 1 then begin
if (E[12]<>0) or (E[13]<>0) then
begin
EP1SC := E[12];
EPIRC :=E[13]
end
else begin
If E[14]<>0 then
begin
EP1SC := E[14];
EPIRC =0
end
else begin
EP1SC := sqrt(sqr(E[15]) + sqr(E[16]));
EP1RC = sqrt(sqr(E[17]) + sqr(E[18]))
end;
end; {endif}
EP2S := E[19]*(T2HO-T2LO);
EVPS = sqrt(sqr(EPISC)+sqr(EP2S)+sqr(E[20])+sqr(E[21]));
end;
YP[11:=E[26]/PM; YP[2]:=2.0*sqrt(E[26]/PM); EBP:=0.0;
If VARPA[NNIT] = 0 then EBP:=sqr(E[24]*E[25]/PM);
case SIZMPD of



0: begin
EPSY = sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+EBP);
EPRA:=YP[1]*E1PRC

end;
1: begin
EPSY = sqrt(sqr(YP[2]*EDPS)+EBP);
EPRA :=YP[2]*E1PRC
end;
2: begin
EPSY = sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[1]*EVPS)+EBP);
EPRA 7 sqrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[1]*EPIRC))
end;
3: begin
EPSY = sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[2]*EVPS)+EBP);
EPRA := sqrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[2]*EPIRC))
end;
4: begin
EPSY = sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[1]*EVPS)+sqr(YP[1]*E[23])+ EBP);
EPRA := sqrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[1]*EPIRC)+sqr(YP[1]* E[24]))
end;
5: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[1]*EVPS)+sqr(YP[2]*E[23])+ EBP);
EPRA = sqrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[1]*EPIRC)+sqr(YP[2]* E[24]))
end;
6: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[2]*EVPS)+sqr(YP[2]*E[23])+ EBP);
EPRA = sqrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[2]*EPIRC)+sqr(YP[2]* E[24]))
end;

end; { endcase }

EP = sqrt(sqr(EPSY)+sqr(EPRA));
end; {P}
{ }
{Pacuer norpenrHocTe# onpeaeaeHus TeMIIepaTypbl CPEIIbI }
Procedure T;

var

E1TSC,E1TRC,ET1SC,ET1RC,ET2S,EVTS,DET,E2TS,E3TS,EDTS,
ET2SC,ET2RC,ETXS,EXTS : real;
YT: array [1..2] of real;
begin { T }

if SIZMTD = 0 then begin

E1TSC := 100.0*E[0]/(TA+273.15);

E1TRC :=0.0

end else begin

if(E[1]<>0) or(E[2]<>0) then

begin
EITSC :=E[1];
E1TRC :=E[2]
end
else begin
if E[3]<>0 then
begin
E1TSC =E[3];
E1TRC :=0.0
end
else begin

E1TSC := sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
E1TRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))
end;
end; {endif}
E2TS := E[8]*(T1HO-T1LO);



E3TS := E[9]*(UH-UL);
EDTS := sqrt(sqr(E1TSC)+sqr(E2TS)+sqr(E3TS)+sqr(E[10])+ sqr(E[11]));
If (E[12]<>0) or (E[13]<>0) then
begin
ET1SC = E[12];
ETIRC :=E[13]

end
else begin
if E[14]<>0 then
begin
ETISC = E[14];
ETIRC =0
end
else begin
ET1SC := sqrt(sqr(E[15]) + sqr(E[16]));
ETI1RC = sqrt(sqr(E[17]) + sqr(E[18]))
end;
end; (endif)

ET2S := E[19]*(T2HO-T2LO);
EVTS :=sqrt(sqr(ET1SC)+sqr(ET2S)+sqr(E[20])+sqr(E[21]));
If SIZMTD = 6 then begin
If (E[22]<>0) or (E[23]<>0) then
begin
ET2SC = E[22];
ET2RC :=E[23]
end
else begin
if E[24]<>0 then
begin
ET2SC = E[24];
ET2RC :=0.0
end
else begin
ET2SC := sqrt(sqr(E[25]) + sqr(E[26]));
ET2RC := sqrt(sqr(E[27]) + sqr(E[28]))
end;
end; {endif}
ETXS := E[29]*(T2HO-T2LO);
EXTS = sqrt(sqr(ET2SC)+sqr(ETXS)+sqr(E[30])+sqr(E[31]));
end; {endif}
end; {endif}
DET := (E[34]-E[35])/(TA+273.15);
YT[1]:=DET; YT[2]:=2.0*sqrt(DET);
case SIZMTD of
0: begin
ETSY := YT[1]*E1TSC;
ETRA:=YT[1]*E1TRC
end;
1: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[1]*EVTY));
ETRA :=sqrt(sqr(YT[1]*EITRC)+sqr(YT[1]*ET1RC))
end;
2: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[2]*EVTYS));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1J*E1TRC)+sqr(YT[2]*ET1RC))
end;
3: begin
ETSY := sqrt(sqr(YT[1J*EDTS)+sqr(YT[1]*EVTS)+sqr(YT[1]*E[32]));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1J*E1TRC)+sqr(YT[1]*ET1RC)+sqr(YT[1]*E[33]))
end;



4: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1J*EDTS)+sqr(YT[1]*EVTS)+sqr(YT[2]*E[32]));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1J*E1TRC)+sqr(YT[1]*ET1RC)+sqr(YT[2]*E[33]))

end;

5: begin
ETSY := sqrt(sqr(YT[I]*EDTS)+sqr(YT[2]*EVTS)+sqr(YT[2]*E[32]));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1JEITRC)+sqr(YT[2]*ET1RC)+sqr(YT[2]*E[33]))

end;

6: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[1]*EXTS)+sqr(Y T[1J¥*EVTS)+sqr(YT[1]*E[32]));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1J¥*E1TRC)+sqr(YT[1]*ET2RC)+sqr(YT[1]*
ET1RC)+sqr(YT[1]*E[33]))

end;

end; { endcase }

ET :=sqit(sqr(ETSY)+sqr(ETRA));

end; {T}

}

{Pacyer MOrpenIHOCTEN ONpeIeIeHNs TNIOTHOCTH CPEJIbI MPH CTAHIAPTHBIX YCIOBUSX }
Procedure ROS;

const
EROSIL:array(1 ..31] of real = (0.05,0.05,0.2,0.3,0.3,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
0.1,0.1,0.2,0.0,0.0,0.0,0.1,0.1,0.05,0.1,

0.3,0.0,0.1,0.05,0.05,0.05,0.05,0.3,0.05,0.3,0.05);
var

E1RSC, E1RRC, E2RSC, EDRSC : real;
I : integer;

begin { ROS }

if NSUBA[NNIT]<>0 then begin
EROSS:=EROSI[NSUBA[NNIT]]; EROS:=EROSS; EROSR:=0.0
end else begin
if NVARYA[NNIT] = 1 then begin
if (E[1]<>0)or(E[2]<>0) then
begin
E1RSC =E[1];
EIRRC =E[2];
E2RSC :=E[5]*(T1HO-T1LO)
end
else begin
if (E[3]<>0) or (E[4]<>0) then
begin
E1RSC :=E[3];
EIRRC:=E[4];
E2RSC = E[5]*(TIHO-T1LO)
end
else begin
E1IRSC :=0.0;
E1RRC :=0.0;
E2RSC :=0.0
end
end
end
else begin
E1RRC:=0.0;
E2RSC=0.0; E[6]:=0.0;
case NMETHKA[NNIT] of
0: EIRSC:=0.1;
1: EIRSC:=0.1;
2: EIRSC:=0.1;
3:if RIM[13] <> 0 then EIRSC:=0.15
else EIRSC:=0.1;



end; {endcase}
end; {endif}
EDRSC := sqrt(sqr(EIRSC)+sqr(E2RSC));
EROSS = sqrt(sqr(EDRSC)+sqr(E[6])); EROSR := E1IRRC;
EROS = sqrt(sqr(EROSS)+sqr(EROSR))
end; {endif}
end; { ROS }
{ H
{ Pacuer morpeurHoctn onpeneneHus Ko3hHUIeHTa HCTSISHUS }
Procedure C;
var
ECO,EL,EE,EH,EX,ESH,EK,EDM,A,B,EXMIN,EXMAX,HD,HDC : real;
L1,L2,L.21,DL: real,
Lvent: array [1.. 10] of real;
NR,ILMR : byte;
const
AK : array [1..16] of real = (14.5,17.5,21.0,5.0,16.0,10.0,
22.0,12.5,47.5,11.5,13.5,33.5.5.0,12.0,54.5,0.0);
BK : array [1..16] of real = (30.5,64.5.38.5,114.0,185.0,
113.0,0.0,26.5,54.5,82.0,82.5,115.0,0.0,9.5,65.0,8.55);
CK : array [1..16] of real = (2.0,4.1,1.4,6.8,7.2,5.2,0.0,
1.9,1.8,6.7,3.7,4.0,0.0,1.0,1.6,0.55);
BETI: array [1..10] of real =(0.3,0.35.0.4,0.45,0.5,0,55,0.6,0.65,0.7,0.75);
label
1,3,5,7;
Procedure LinVentl;
var
I: byte;
const
Lventl1: array [1..10] of real = (0.5,0.5,1.5,1.5,1.5,1.5,2.5,2.5,3.5,3.5);
Lvent21: array [1.. 10] of real = (0.0,0.5,0.5,0.5,0.5,0.5,0.5,1.5,2.5,3.5);
Lvent31: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5,1.0,1.5,1.5,1.5,2.5,3.5,4.5);
Lvent41: array [1..10] of real = (0.0,0.0,0.0,0.5,0.5,0.5,1.0,1.5,2.0,3.0);
Lvent51: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5,0.5,1.5,1.5,2.5,2.5,2.5,3.5);
Lventol: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5,0.5,8.5,12.5,17.5,23.5,27.5,29.9);
labe
1;
begin { LinVentl }
case NRA[1] of
10: for I = 1 to 10 do Lvent[I] := Lvent11[I];
4: for I: =1 to 10 do Lvent[I] := Lvent21 [I];
5: for I:=1 to 10 do Lvent[I] := Lvent31[I];
6: for I =1 to 10 do Lvent[I] = Lvent41[I];
11: for I := 1 to 10 do Lvent[I] := Lvent51[I];
12: for I := 1 to 10 do Lvent[I] := Lvent61 [I];
end;
L1:=0.0;
if BET < BETI[1] then begin L1:=Lvent[1]; goto 1 end;
if BET > BETI[10] then begin L1:=Lvent[10]; goto 1 end;
forI:=1to9do
if (BET >= BETI[I]) and (BET <= BETI[I+1]) then begin
if(Lvent[I] = 0.0) or (Lvent[I+1] = 0.0) then goto 1;
L1:=Lvent[I]+(Lvent[I+1]-Lvent[1])*(BET-BETI[I])/0.05; goto 1
end;
1:if L1 = 0.0 then exit; if LRA[1] <L1 then IERR:= 1
end; { LinVentl }
Procedure LinVent2;
var
J: byte;
const




Lvent12: array [1.. 10] of real = (1.5,2.5,2.5,3.5,3.5,4.5,4.5,4.5,5.5,5.5);
Lvent22: array [1..10] of real = (0.5,1.5,2.5,4.5,5.5,6.5,8.5,9.5,10.5,11.5);
Lvent32: array [1..10] of real = (1.5,1.5,1.5.2.5,2.5,3.5,3.5,4.5,5.5,6.5);
Lvent42: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5.1.0,1.5,2.5,3.0,4.0,4.0,4.5);
Lvent52: array [1..10] of real = (1.5,1.5,1.5,1.5,2.5,2.5,3.5,4.5,4.5,4.5);
label
1;
begin { LinVent2 }
DL:=0.0;
case NRA[I] of
10: for J :=1 to 10 do Lvent[J] := Lvent12[J];
4: forJ :=1 to 10 do Lvent[J] = Lvent22[J];
S: forJ :=1to 10 do Lvent[J] = Lvent32[J];
6: for J :=1to 10 do Lvent[J] = Lvent42[J];
11: for J := 1 to 10 do Lvent[J] := Lvent52[J];
end;
if BET < BETI[1] then begin L1:=Lvent[1]; goto 1 end;
if BET > BETI[10] then begin L1:=Lvent[10]; goto 1 end;
forJ:=1to9do
if (BET >= BETI[J]) and (BET <= BET[J+1]) then begin
L1:=Lvent[J]+(Lvent[J+1]-Lvent[J])*(BET-BETI[J])/0.05; goto 1
end;
1: if LRA[I] < LI then DL:=0.5
end; { LinVent2 }

begin { C }
IERR:=0;
case NSUZA[NNIT] of
0: if BET <= 0.6 then ECO := 0.6 else EC0:= BET;
1: if BET <= 0.6 then ECO := 0.8 else EC0:=2*BET-0.4;
2: EC0O:= 1.2+1.5*r_(BET,4.0);
3: begin
EC0:=0.7,
if Re <= 6.e4 then ECO :=2.5;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then ECO :=2.0;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5¢5) then ECO := 1.5;
if (Re > 1.5¢e5) and (Re <= 2.0e5) then ECO :=1.0
end;
4: begin
EC0:=1.0;
if Re <= 4.e4 then ECO := 3.0;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 1.2e5) then EC0 :=2.5;
if (Re > 1.2e5) and (Re <= 2.0e5) then ECO := 1.5
end;
5: begin
ECO0:=1,5;
if Re <= 6.e4 then EC0 :=3.0;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 2.e5) then EC0 :=2.5
end;
end;
if NSUZA[NNIt] <= 2 then begin
if (NRA[1] =7) and (LRA[1] < 22.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if (NRA[1] =13) and (LRA[1] < 3.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if LRA[1] < 5.0 then begin IERR:=1; goto 1 end;
end

else begin
if (NRA[1]=10) or (NRA[1]=4) or (NRA[1]=5) or
(NRA[1]=6) or (NRA[1]=11) or (NRA[1] = 12) then begin
LinVentl; if [ERR <> 0 then goto 1; if L1 <> 0.0 then goto 3
end;
if (NRA[1] =7) and (LRA[1] < 22.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;



if (NRAJ1] =13) and (LRA[1] < 3.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if LRA[1] < 5.0 then begin IERR:=1; goto 1 end;
end;
3: NR:=AMOUNTR;
L1:AK[16]+BK[16]*r (BET,CK[16]);
if (LRA[NR+1]/L1 <0.5) or (LRA[NR+1] < 0.5) then begin
IERR:=2; goto 1
end;
MR:=NRA[1];
L1:=AK[MRJ+BK[MRJ*r_(BET,CK[MR]);
MR:=NRA[2];
L2:=0.5*(AK[MR]+BK[MR]*r_(0.7,CK[MRY])));
if NSUZA[NNit] > 2 then
case NRA[2] of
10: L2: =2.75;
4:1.2:=5.25;
5:L2:=2.75;
6:1L2:=2.0;
11: L2: =2.25;
end;
L21: =LRA [2]-LPA [1],
if (LRA[1]<L1) and (L21 < L2) then begin
LRA [1]: =LRA [2]-L2; if LRA[1] < 0.0 then LRA[1]:=abs(LRA[1])
end;
EL:=0.0;
if NSUZA[NNit] <=2 then
for I := 1 to NR do begin
if (NRA[I] = 13) and (LRA[I] < 5.0) then begin
DL:=0.5; goto 5
end;
MR:=NRA[I]; DL:=0.0; L1:=AK[MR]+BK[MR]*r_(BET,CK[MR]);
if LRA[I] < L1 then DL:=1.0/(0.8+19.2/r (L1/LRA[I],4.0));
5: if DL> EL then EL:=DL
end
else
for I :=1 to NR do begin
if (NRA[I] = 10) or (NRA[I] =4) or (NRA[I]=5) or
(NRATI] = 6) or (NRAJI] = 11) then begin
LinVent2; goto 7
end;
if (NRA[I] = 13) and (LRA[I] < 5.0) then begin
DL:=0.5; goto 7
end;
MR:=NRA[I]; DL:=0.0; L1:=AK[MR]+BK[MR]*r_(BET,CK[MRY]);
if LRA[I] < L1 then DL:=1.0/(0.8+19.2/r (L1/LRA[I],4.0));
7: if DL>EL then EL:=DL end;
L1:=AK[16]+BK[16]*r (BET,CK[16]);
if LRA[NR+1] < L1 then EL:=EL+0.5;
if EL > 1.0 then begin IERR := 3; goto 1 end;
EE:=0.0;
if NSUZA[NNIit] = 0 then begin
EDM:=DT#*sqrt(0.1*DP*(0.681-0.651*BET)/DACI[2]);
if DAC[1] < EDM then begin
A:=BET*(13.5-15.5*BET); B:=117.0-106.0*r_(BET,1.9);
EE:=0.1*DP*sqr(DT)*(A*DT/DAC[1]-B)/DAC[3]/sqr(DAC[1])
end; {endif}
end; {endif}
EX:=0.0;
EXMIN:==0.0025*DT/(0.1+2.3*sqr(BET)*sqr(BET));
EXMAX:=2.0*EXMIN;



if TAC[1] > EXMAX then begin IERR :=4; goto 1 end;
if TAC[1] > EXMIN then EX:=0.3;
EH:=0.0; HD:=TACJ[3]/DT;
if HD > 0.003 then begin
HDC:=0.002*(TAC[2]/DT+0.4)/(0.1+2.3*sqr(BET)*sqr(BET));
if (HD<=HDC) and (HD<=0.05) then EH:=0.2
else begin
IERR:=5; goto 1
end; {endif}
end; {endif}
ESH:=100.0*(KSH-1.0); EK:=100.0*(KK-1.0);
ERC:=sqrt(sqr(ECO+EL+EE+EH+EX)+sqr(ESH)+sqr(EK));
1:
end;{C}
{ f
{ PacdeT METOIUYECKO COCTABJISIONICH MOTPEITHOCTH OMPEICIICHHS KOAPPHUIIUEHTA PACIIUPCHUS }
Procedure EPSI;
begin { EPSI }
EEPS:=0.0;
if NSUBA[NNIT]<>23 then begin
case NSUZA[NNIT] of
0: if BET <= 0.75 then EEPS := 4.0-DP/P
else EEPS := 8.0-DP/P;
1: EEPS :=2.0*DP/P;

else
EEPS := DP*(4.0+100.0*r_(BET, 8.0))/P;
end;
end; {endif}
end; { EPSI }
{ }

{PacdeT METOANYECKUX TTOTPEIIHOCTEH OMPEACIICHHUS TUIOTHOCTH, MTOKa3aTels
anuabaThl U TUHAMHYECKOH BSI3KOCTH }
Procedure EPH;
var
N:byte;
const
EPH3:array (1..2,1..3,1..3) of real=(((0.3,0.4,0.2),
(0.9,1.0,0.6),(2.0,3.0,2.0)),((0.6,1.3,0.4),(0.6,1.1,0.6),
(2.0,3.0,2.0)));
begin ( EPH }
if NSUBA(NNIT) = 0 then begin
case NMETHKA[NNIT] of
0: begin
if ROS<=0.70 then ERO:=0.2
else begin
if ROS <= 0.76 then ERO:=0.5
else ERO:=1.7;
end; {endif}
end;
1: ERO:=0.2;
2: ERO:=0.2;
3: begin
if YR[13] = 0.0 then begin
if T>-3.0 then begin
ERO:=EPH3[1,1,3]; EKAP:=EPH3[1,2,3];
EVIS:=EPH3[ 1,3,3]
end else begin
if P>60.0 then begin
ERO:=EPH3[1,1,2]; EKAP:=EPH3[ 1,2,2];
EVIS:=EPH3[ 1,3,2]



end else begin
ERO:=EPH3[1,1,1]; EKAP:=EPH3[1,2,1];
EVIS:=EPH3[1,3,1]
end; {endif}
end; {endif}
end else begin
if T>-3.0 then begin
ERO:=EPH3[2,1,3]; EKAP:=EPH3(2,2,3];
EVIS:=EPH3[2,3,3]
end else begin
if P>60.0 then begin
ERO:=EPH3[2,1,2]; EKAP:=EPH3[2,2,2];
EVIS:=EPH3][2,3,2]
end else begin
ERO:=EPH3[2,1,1]; EKAP:=EPH3[2,2,1];
EVIS:=EPH3(2,3,1]
end; {endif}
end; {endif}
end; {endif}
end;
end; { endcase }
if NMETHKA[NNIT]<>3 then begin
if T>-3.0 then begin
EKAP:=EPH3[ 1,2,3]; EVIS:=EPH3[1,3.3]
end else begin
if P>60.0 then begin ,
EKAP:=EPH3[ 1,2.2]; EVIS:=EPH3[1,3,2]
end else begin
EKAP:=EPH3[1,2,1]; EVIS:=EPH3(1,3,1]
end; {endif}
end; {endif}
EKAP:=EKAP+2.0;
if P<=5.0 then EVIS:=EVIS+3.0
else EVIS:=EVIS+6.0
end; {endif}
end else begin
N:=NSUBA[NNITT;
EPHP(N, T, P, ERO,EKAP,EVIS);
end; {endif}

end; { EPH }
{MeToanYECKIE TOrPEIIHOCTH OMPEICICHUS TUIOTHOCTH, MMOKAa3aTessl aanadaThl U BSI3KOCTH YHCTBIX
BCIIICCTB }
Procedure EPHP;
const

TC:array [1..31] of real=(-82.0,32.0,96.0,134.0,152.0,187.0,
196.0,234.0,300.0,326.0,77.0.9.0.92.0,327.0,357.0,307.0,227.0,
-140.0,31.0.100.0,187.0,374.0,374.0,-119.0.-132.0,-268.0,
-173.0,-73.0,-240.0,132.0,-147.0);

PC:array [1..31,1..2] of real=((45.0,45.0),(48.0,48.0),
(41.0,41.0),(36.0,36.0),(37.5,37.5),(33.0,33.0),(33.0,33.0),
(29.0,29.0),(26.0,40.0),(25.0,25.0),(50.0,50.0),(50.0,50.0),
(46.0,46.0),(50.0,40.0),(50.0,40.0),(50.0.30.0),(50.0,50.0),
(35.0,30.0),(73.0,73.0),(90.0,90.0),(50.0,30.0),(217.0,217.0),
(217.0,217.0),(50.0,50.0),(35.0,35.0),(2.3,2.3),(27.0,27.0),
(49.0,49.0),(13.0,13.0),(113.0,113.0),(34.0,33.0));

ER:array [1..31,1..3] of real=((0.06,0.09,0.09),
(0.04,0.29,0.29),(0.03,0.21,0.21),(0.07,0.1,0.1),
(0.4,0.6,0.6),(0.2,0.3,0.3),(0.2,0.3,0.3),(0.4,0.5,0.5),
(0.3,0.5,0.2),(0.2,0.4,0.4),(0.5,1.3,1.0),(0.08,0.48,0.48),



(0.1,1.0,1.0),(0.1,0.5,0.1),(0.1,0.5,0.1),(0.4,0.8,0.5),
(1.0,3.0,1.5), (0.3,0.2,0.2),(0.1,0.4,0.4), (0.25,0.25,0.25),
(0.4,1.0.0.5),(0.1,0.2,0.2),(0.03,0.03,0.03),(0.12,0.4,0.4),
(0.02,0.05,0.05),(0.2,0.2,0.2),(0.25,0.3,0.15),
(0.25,0.3.0.15),(0.25,0.2,0.2),(0.05,0.1,0.1),
(0.03,0.04,0.04));
EK:array [1..31,1..3] of real=((0.7,1.7,1.7),(0.2,2.4,2.4),
(0.14,0.69,0.69),(4.0,4.0,4.0),(4.0,4.0,4.0),(1.5,1.5,1.5),
(1.2.1.2,1.2),(0.8,0.8,0.8),(3.0,4.0,2.0),(3.0,2.0.2.0),
(3.0,6.0,5.0),(0.4,1.4,1.4),(0.15,1.2,1.2),(2.0,4.0,1.5),
(2.0,4.0,1.5),(5.0,10.0,6.0),(6.0,10.0,8.0),(0.5.2.0,2.0),
(0.6,0.6,0.6),(1.5,1.5,1.5),(2.0,6.0,3.0),(2.5,2.5,2.5),
(2.0,2.0,2.0),(3.0,1.8,1.8),(0.5,0.7,0.7),(3.4,3.4,3.4),
(1.5,2.0,1.0),(1.5,2.0,1.0),(2.0,2.0,2.0),(4.0,4.0,4.0),
(1.6,1.6,1.6));
EV:array [1..31,1..2] of real=((4.7,1.5),(2.0,2.0),(3.0,2.0),
(2.0,2.0),(3.0,2.0),(4.0,4.0),(4.0,3.0),(5.0,4.0),(1.0,4.5),
(2.0,2.0),(2.0,5.0),(2.0,2.0),(5.0,3.0),(1.0,4.5),(1.0,4.5),
(1.5,3.0),(6.0,6.0),(1.0,3.0),(0.7,1.4),(2.3,2.3),(1.0,5.0),
(0.47,1.1),(2.0,2.0),(1.8,1.3),(4.7,4.0),(2.6,2.6),(2.0,2.0),
(2.0,2.0),(3.0,5.0),(2.0,2.0),(1.1,4.0));
begin ( EPHP }
if (9<=N) and (N<=11)) or((14<=N) and (N<=17)) or (N=21) or
((27<=N) and (N<=28)) then begin
if P<=PC[N,1] then begin
ERO:=ER[N,1]; EKAP:=EK[N,1]
end else begin
if T<=TC[N] then begin
ERO:=ER|N,2]; EKAP-EK]|N,2]
end else begin
ERO-=ER[N,3]; EKAP:=EK]N,3]
end; {endif}
end; {endif}
end else begin
if T<=TC[N] then begin
ERO:=ER[N,1]; EKAP:=EK[N,1]
end else begin
ERO:=ER|N,2]; EKAP:=EK[N,2]
end; {endif}
end; (endif}
if P<=PC[N,2] then EVIS:=EV|[N,1]
else EVIS:=EV[N,2];
end; { EPHP }
{ H
Procedure ROW;
var
E1ROSC,EIRORC,
E2ROS,E3ROS,EDROS,
ERO1SC,EROI1RC,
ERO2S,EVROS: real;
YRO : array [1..2] of real;
begin { ROW }
if (E[1]<>0)or(E[2]<>0)then
begin
E1ROSC :=E[1];
E1RORC :=E|2]
end
else begin
if E[3]<>0 then
begin




EIROSC :=E[3];
E1IRORC :=0.0
end

else begin
E1ROSC := sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
EIRORC = sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))

end;

end; {endif}

E2ROS := E[8]*(T1HO-T1LO);

E3ROS := E[9]*(UH-UL);

EDROS = sqrt(sqr(E1ROSC)+sqr(E2ROS)+sqr(E3ROS)+sqr(E[10]));

if (E[11]<>0)or(E[12]<>0)then

begin

EROI1SC :=EJ[11];
EROIRC :=E[12];
end
else begin
if E[13]<>0 then
begin
ERO1SC:=E[13];
EROIRC :=0.0
end
else begin
EROI1SC := sqrt(sqr(E[14] + sqr(E[15]));
EROIRC :=sqrt(sqr(E[16]) + sqr(E[17]));
end;
end; {endif}

ERO2S := E[18]-(T2HO-T2LO);

EVROS := sqrt(sqr(ERO1SC)+sqr(ERO2S)+sqr(E[19])+sqr(E[20]));

YRO[1]:=(E[21]-E[22])/RoM;YRO[2]:=(sqrt(E[21]-sqrt(E[22]))/sqrt(RoM),

EROWS = sqrt(sqr(YRO[1]*EDROS)+sqr(YRO[2] EVROS));

EROWR := sqrt(sqr(YRO[1]*E1RORC)+sqr(YRO[2]*ERO1RC));

EROW := sqrt(sqr(EROWS)+sqr(EROWR))

end; { ROW }
{ ¥
{Pacuer pacxoma 1 KOJIMYECTBA CPEIHI |

Procedure QCalc;

var

I, IBeg, IFin: byte;

Bet4, EC, Eps, Rd, Psi, Rk, Cb, L1, L2, Alfa,

Qcb, ARe, RO, KRe, KCb, Log : real;

HsS: string[10]; Code: integer;

label

1,3;

const

HsSubsl: array [1..31] ofreal= (37.12,65.43,93.85,122.8,123.6,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,54.47,59.04,86.88,
0.0,0.0,0.0,52.70,11.77,0.0,23.61,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
11.88,16.11,0.0);

HsSubs2: array [1..31] ofreal= (33.43,59.87,86.37,113.4,114.1,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,52.62,55.34,81.29,
0.0,0.0,0.0,48.94,11.77,0.0,21.75,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
10.04,13.32,0.0);

RocSubs: array [1..31] of real = (0.6682,1.2601,1.8641,2.488,
2.4956,3.147,3.174,3.898,4.755,
5.812,1.09,1.1733,1.776,3.469,
4.294,1.587,2.045,1.1649,1.8393,
1.4311,2.718,0.787,998.23,




1.33116,1.20445,0.16631,0.8385,
1.6618,0.08375,0.716,1.1649);
Rocii: array [1..16] of real=(0.66692,1.25004,1.83315,2.41623,
2.41623,2.99934,2.99934,3.58246,
4.16558, 4.74869,1.16455,1.82954,
1.41682,0.16639,1.1644,0.0838);
CalcTpNg = ‘TpNg.exe’; CalcTpSubs = ‘TpSubs.exe’;
begin { QCalc }
if NRQ <> 0 then begin
{Pacuer ¢pu3mgecKux CBOMCTB Cpeabl}
assign(Fl, IRD); rewrite(F1);
if NsubA[NNIT] = 0 then begin
writeln(F1, NMethKA[NNIT]);
if NMETHKA[NNIT] >= 2 then begin
IBeg =1,
repeat
IFin .= IBeg + 3;
for I := IBeg to IFin do write(Fl, YR[I]:14,BL);
writeln(F1);IBeg :== IFin + 1
until [Beg > 16;
end
else begin
if NVARYA[NNIT] = 0 then begin
Roc :=0.0; for I := 1 to 16 do Roc := Roc + YR[I]* Rocii[I];
Zc :=0.0; forI:=1to 16 do Zc := Zc¢ + YR[I] * Bi[I];
Roc := Roc/(1.0 - sqr(Zc));
Ya:=YR[11]; Yy:=YR[12];
end; {endif}
writeln(F1, Roc:14, Bl, Ya:14, BI, Yy:14)
end
end
else
writeln(Fl, NSubA[NNIT]);
writeln(F1, P:14, BI, T:14);
close(F1);
TextColor(7);
gotoxy( 19.9);
writeln(’| )]
gotoxy(19,10);
writeln(’| R
gotoxy(19,11);
writeln(’| )
TextColor(135);
Write (XK UTEY);
TextColor(7);
writeln(® s
gotoxy(19,12);
writeln(’| [);
gotoxy(19,13);
writein(B Bl II O JT1 H A E T C 4 P A C Y E T )
gotoxy(19,14);
writeIn('| ");
gotoxy(19,15);
writeln(’| 1);
if NSubA[NNIT] = 0 then begin
gotoxy(21,12);
swapvectors; exec(CalcTpNg, CalcTpNg); swapvectors;
TextColor(7);
gotoxy( 19.9);
writeln(’| )




gotoxy(19,10);

writeln(’| s

gotoxy(19,11);

write ('] )

TextColor(135);

Write(2K T U T E );

TextColor(7);

writeIn(’ [);

gotoxy(19,12);

writeln(’|

gotoxy(19,13);

writein(B Bl II O JT H A4 E T C 4 P A C Y E T J|)

gotoxy(19,14);

writeIn(’|

gotoxy(19,15);

writeln (7| );
end

else begin
swapvectors; exec(CalcTpSubs, CalcTpSubs); swapvectors;
Roc := RocSubs[NsubA[NNIT]]
end;
assign(Fl, ‘IRD’); reset(Fl);
if (NsSubA[NNIT] = 0) and (NmethKA[NNIT] >= 2) then
readIn(F1, Roc);
if NsubA[NNIT] = 0 then begin
readIn(F1, Hs[1], Hs[2]);
for I :=1 to 2 do begin
Str(Hs[1]:10,HsS);Val(HsS,Hs[1],Code)
end;
end
else begin
Hs[1] := HsSubsl[NSubA[NNITT]];
Hs[2] := HsSubs2[NSubA[NNIT]]
end;
readIn(Fl, ROX, KAPPAX, MUX);
close(F1); erase(Fl);
if NsubA[NNIT] = 0 then str(Roc;6:4, RocStr);
end; {endif}
if (NSubA[NNit] = 0) and (VarRoA[NNit] = 1) and
(NRQ <> 0) then ROX:=RoM;
{Pacuer: 1) nuameTpoB Cy’KaroLIEro YCTPOMCTBA M HM3MEPUTEIHHOro TpyOoIpoBona npu paboueid
Temreparype; 2) ko3dduiunueHTa CKopocT BXxoJa }
Dd = (1.0 + AlfaSU * (T - 20.0)) * DdO;
Dt := (1.0 + AlfaT (T - 20.0)) * Dt0;
Bet := Dd / Dt; Bet4 := sqr(Bet) * sqr(Bet);
EC :=1.0/sqrt(1.0 - Bet4);
{Pacuer ko3 urmenta pacmmpeHus }
Eps :=1.0;
if NSubA[NNIT] <> 23 then begin
if NSuzA[NNIT] = 0 then
Eps:=1.0-(0.41 + 0.35 * Bet4) * Dp / P/ KAPPAX;
if NSuzA[NNIT] <> 0 then begin
Psi:=1.0-Dp/P;
Eps := KAPPAX *r (Psi, 2.0 / KAPPAX) / (KAPPAX - 1.0) *
(1.0 - Bet4) / (1.0 - Bet4 r_(Psi, 2.0 / KAPPAX))*
(1.0 - r_(Psi, (KAPPAX - 1.0) / KAPPAX)) / (1.0 - Psi);
Eps := sqrt(Eps)
end;
end;
{Pacuer nonpaBodHOTO KO3(PPHIIHEHTA HA IIEPOXOBATOCTH BHYTPEHHEH TOBEPXHOCTH



M3MEpHUTENLHOTO TpyOorpoBoaa 6e3 ydera yucia PeliHonbca}
KSh .=1.0;
if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
ARe :=0.5; Rd := RSh/ Dt; Log := Ln(Rd * 1.e4) / 2.3026;
if NSuzA(NNit) = 0 then begin
if Log <=(1.0/10.0 / Bet4 + 8.0) / 14.0 then begin
RO :=0.0; goto 1;
end;
RO :=0.07 * Log - 0.04
end
else begin
if Log <=(1.0/10.0 / Bet4 + 5.0) / 9.0 then begin
RO :=0.0; goto 1;
end;
RO :=0.045 * Log - 0.025
end;
KSh :=1.0 + Bet4 * RO * ARe
end;
1:;
{Pacuer nonpaBouHoro k03(pPuIleHTa Ha TIPUTYIIICHNE BXOTHOW KPOMKH OTBEPCTHUS THAPparMbl
Kk :=1.0;
if (NSuzA[NNIT] = 0) and (Dd0 < 125.0) then begin
if TauP = 0.0 then Rk := Rn;
if TauP = 1.0 then Rk :=0.0292 + 0.85 * Rn;
if (TauP <> 0.0) and (TauP <> 1.0) then
Rk :=0.195 - (0.195 - Rn) * (1.0 - Exp(-TauP / 3.0)) * 3.0 / TauP;
Kk :=1.0547 - 0.0575 * Exp(-149.0 * Rk / Dd)
end;
{Pacuer xoadduenTa ucreueHus npu yucie PeliHonbca, cTpemsieMcs K 06CKOHEYHOCTH |
if NSuzA[NNit] = 0 then begin
L1:=0.0; L2 :=0.0;
if SodSuA[NNit] = I then begin
L1:=254/Dt; L2 =LlI,
if L1 >=0.4333 then L1 :=0.039 else L1 :=0.09 * LI
end;
if SodSuA[NNit] = 2 then begin L1 := 0.039; L2 := 0.47 end,
Cb :=0.5959 + 0.0312 *r_(Bet, 2.1) - 0.184 * sqr(Bet4) +
L1 * Bet4 /(1.0 - Bet4) - 0.0337 * L2 * r_(Bet, 3)
end;
if NSuzA[NNIT] = 1 then Cb := 0.99 - 0.2262 * r_(Bet, 4.1);
{ns coruta Bentypu Cb = C, Tak kak KRe = 1}
if NSuzA[NNIT] = 2 then Cb := 0.9858 - 0.196 * r (Bet, 4.5);
{ st Tpy6 Bentypu Cb = C = const, Tak kak KRe = 1 n Re > 2.e5}
case NSuzA[NNIT] of
3: Cb =0.984;
4: Cb=0.995;
5:Cb=0.985
end;
{Pacuer ko>dpdunmeHTa pacxoma CyKalolIero YCTPOWCTBA M pacxoAa INpH 4mcie PeilHombica,
cTpeMsmeMcs K 0eCKOHEIHOCTH }
Alfa ;= Cb * Ee;
Qcb :=0.039986 * Alfa * KSh * Kk * Eps * sqr(Dd) * sqrt(1.e3 * Dp * ROX) / Roc;
Re :=4.e6 * Qcb * Roc /3.6 /3.141592653 / MUX / Dt;
{Pacuer nonpaso4Horo Ko3(duirenTa Ha yncio PeitHonbaca}
case NSuzA[NNIT] of
0:KRe:=1.0+1.426/(1.0+Cb *r (Re, 0.75) / 64.28 / r_Bet, 2.5));
1:KRe:=1.0+0.86/(1.0+Cb *r_(Re, 1.15)/923.9/
sqr(Bet) / (33.0 * r_(Bet, 2.15) - 17.5));
2: KRe = 1.0;
3: KRe :=1.0;



end;
{Ompenenenue ACHCTBUTEIBHOTO 3HAYCHHS YKcia PeiiHonbaca}
Re ;= Re * KRe;

{Pacuet nonpaBo4YHOr0 KO3 PHUIUECHTA HA IEPOXOBATOCTh BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH
HU3MEPUTEIBHOrO TPYOOTIPOBO/IA € YUETOM 4rciia PeliHOMb/ICA AT BCEX CYIKAFOIIHX
yCTpOMCTB, kKpome TpyO Benrypu}

if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
Qcb := Qcb / KSh;
if Re > 1.e4 then begin
if Re < 1.e6 then ARe := 1.0 - sqr(Ln(Re) / 2.3026 - 6.0) / 4.0
else ARe :=1.0;
KSh := 1.0 + Bet4* RO * ARe
end;
if (Re <= 1.e4) or (KSh <= 1.0005) then KSh :=1.0;
Qcb :=Qcb * KSh
end;
{Omnpenenenne koddduimenta uctedeHus L Tpyd BeHTypu B 3aBUCHMOCTH OT ynciia PeifiHonbaca}
if (Re <2.e5) and (NSuzA[NNIT] > 2) then
case NSuzA[NNIT] of
3: begin
if Re <= 6.e4 then Cb = 0.957;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.¢5) then Cb := 0.966;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5¢5) then Cb :=0.976;
if Re > 1.5e5 then Cb := 0.982
end;
4: begin
if Re <= 4.e4 then Cb = 0.970;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 8.e4) then Cb :=0.977;
if (Re > 8.e4) and (Re <= 1.2e5) then Cb := 0.992;
if Re > 1.2e5 then Cb :=0.998
end;
5: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.960;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb :=0.970;
if Re > 1.e5 then Cb := 0.980
end;
end;
KCb :=1.0;
{Onpenenenue nomnpaBku Ha KOAGPHULIUEHT UCTEUEeHUs uist TpyO Bentypu, B
3aBHCHUMOCTH OT uHciia PeliHonbaca}
if (Re <2.e5) and (NSuzA[NNIT] > 2) then
case NSuzA[NNIT] of
3: KCb = Cb/0.984;
4: KCb = Cb/0.995;
5: KCb = Cb/0.985;
end;
(Pacuer pacxoma m KOJIMYECTBA CPebl IPH ISHCTBUTEIFHOM 3HAUeHUH yncia PeliHonbaca}
Qc :=Qcb * KRe * KCb; Vev := Qc * TauAv; Ve := Vev;
if (NSubA[NNit] = 22) or (NSubA[NNit] = 23) then begin
Vm := Vcv * Roc / 1000.0; Qc := Qc*Roc/1000.0 end,;
end; { QCalc }
{ }
{PacueT norpeiHocTe Onpe/eIeH s TEIIOThl CTOPaHHUs |
Procedure HSP;
const
DHS: array[1..31] of real = (0.11,0.11,0.28,0.42,0.42,0.0,0.0,0.0,
0.0,0.0,0.14.0.22.0.28,0.0,0.0,0.0,
0.41,0.14,0.0.0.41,0.0,0.0,0.0,0.0,




0.0,0.0,0.0,0.0,0.11,0.5,0.0);

HsNgl: array[1..16] of real = (37.04,64.91,92.29,119.7,119.3,
147.0,146.8,174.5,201.8,229.2,0.0,
0.0,23.37,0.0,11.76.11.89);

HsNg2: array[1..16] of real = (33.37,59.39,84.94,110.5,110.1,
136.0,135.7,161.6,187.1,212.7,0.0,
0.0,21.53,0.0,11.76,10.05);

var

HI1,H2,SH1,SH2 : real; I : byte;
begin { HSP }
if NSUBA[NNIT] = 0 then begin
if NMETHKA[NNIT] = 0) or (NMETHKA[NNIT] = 1) then begin
H1:=(0.51447*ROSC+0.05603-0.65689*YA-YY);
H2:=(0.52190*ROSC+0.04242-0.65197*YA-YY);
ERRH1:=sqrt(sqr(0.51447*ROSC*EROS)+sqr(YY*EROSA[18])+
sqr(0.65689 YA*EROSA[17]))/HI;
ERRH2:=sqrt(sqr(0.52190*ROSC*EROS)+sqr(YY*EROSA[18])+
sqr(0.65197*YA*EROSA[17]))/H2
end else begin
SH1:=0.0; SH2:=0.0; ERRH1:=0.0; ERRH2:=0.0; Zc:=0.0;
forI:=1 to 16 do begin
Zc :=Zc + RIM[I] * Bi[I]; SH1:=SH1+RIM[I]*HSNG1[I];
SH2:=SH2+RIM[I]*HSNG2[I];
ERRH1:=ERRH1+sqr(RIM[I]*HSNGI[I]*EROSA[I+6]);
ERRH2:=ERRH2+sqr(RIM[I]*HSNG2[I]*EROSA[I+6])
end; {endfor}
Zc := 1.0 - sqr(Zc); ERRH1:=Zc*sqrt(ERRH1)/SHI;
ERRH2:=Zc*sqrt(ERRH2)/SH2
end; {endif}
end else begin
ERRH1:=DHS[NSUBA[NNIT]]; ERRH2:=ERRH1
end; {endif}
end; { HSP }
{ }
function r_; begin r_:=exp(R*In(A)) end;
END. { ERRQSNX }

Knrouesbie cnoa: pacxoa, KOJMYECTBO, KUJAKOCTH, TI'a3, Cp€aa, nepenan [[aBJ'IeHHﬁ, pacyer,
TIOTPEITHOCTD

COJEPXAHUE

1 O6nacTp MpUMEHEHUS

2 HopmaTHBHBIE CCBUIKH

3 [Iporeypa pacueTa pacxoja U KOJTUIECTBA KUIKOCTEH 1 ra3oB

3.1 Ucxonuble maHHBIE

3.2 BeIxoaHble JaHHBIE

3.3 JIucTUHT mpoleyphl pacuera pacxo/ia U KOJUYeCcTBa KUJAKOCTEH U ra30B

4 Mopaynp pacyeTa MOTPelIHOCTH OMPEeTIeHHs pacxoa U KOJIMYECTBA )KUKOCTEH U ra30B

4.1 UcxoaHble JaHHBIE

4.2 BeIXOOHBIE JaHHEIE

4.3 JIMCTHHT MOJYIIS pacdeTa IMOTPEITHOCTH ONPEACICHUS PAacX0/1a M KOIMIECTBA )KAIKOCTEH 1
ra3oB
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